



# Генеральная Ассамблея

Семьдесят седьмая сессия

**81**-е пленарное заседание

Четверг, 22 июня 2023 года, 15 ч 00 мин

Нью-Йорк

Официальные отчеты

Председатель: г-н Кёрёши..... (Венгрия)

*В отсутствие Председателя его место занимает г-н Усман (Нигер), заместитель Председателя.*

*Заседание открывается в 15 ч 00 мин.*

**Пункт 121 повестки дня (продолжение)**

## Глобальная контртеррористическая стратегия Организации Объединенных Наций Доклады Генерального секретаря (A/77/266 и A/77/718)

**Г-н Хн** (Сингапур) (*говорит по-английски*): Сингапур благодарит постоянных представителей Канады и Туниса за их работу в качестве координаторов процесса согласования резолюции по восьмому обзору Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций, послужившему основанием для принятия важной резолюции 77/298.

Для ликвидации терроризма необходимо, чтобы все государства-члены постоянно прилагали усилия и сотрудничали на национальном, региональном и международном уровнях. В сегодняшней непростой геополитической обстановке тем более важно действовать сообща, чтобы не позволить террористическим группировкам использовать уязвимости, которые могут быть усугублены глобальными вызовами. В этой связи Глобальная контртеррористическая стратегия Организации Объединенных Наций остается

важным инструментом для активизации национальных, региональных и международных усилий по борьбе с терроризмом. Проводимый на регулярной основе обзор хода ее осуществления позволяет государствам-членам следить за поддержанием актуальности Стратегии и обеспечивать ее соответствие нашим приоритетам. У меня есть три кратких комментария по поводу принятой резолюции.

Во-первых, с удовлетворением отмечаем, что резолюция по восьмому обзору была принята консенсусом. Это служит мощным сигналом, свидетельствующим о том, что государства-члены выступают единым фронтом против глобальной угрозы терроризма.

Во-вторых, необходимо обеспечить сбалансированное осуществление всех четырех компонентов Стратегии. Подчеркиваем также, что главная ответственность за претворение Стратегии в жизнь лежит на государствах-членах.

В-третьих, мы поддерживаем установленный для проведения обзора осуществления резолюции трехлетний цикл, что позволит приурочить следующий обзор Стратегии к ее двадцатилетнему юбилею. С нетерпением ждем возможности, которая нам представится в 2026 году, изучить пути укрепления нашего общего оперативно-стратегического подхода к борьбе с терроризмом, сохраняя при этом баланс между четырьмя компонентами Глобальной контртеррористической стратегии.

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0601 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).



Сингапур по-прежнему преисполнен твердой решимости вести борьбу с международным терроризмом. В наших усилиях по обеспечению тесной координации действий, предпринимаемых различными государственными учреждениями в целях устранения связанных с международным терроризмом угроз, мы опираемся на общегосударственный подход. В то же время мы активно задействуем общественность, коммерческие и частные структуры, с тем чтобы более эффективно противостоять этим угрозам. Помимо разработки собственной контртеррористической стратегии, правительство Сингапура в прошлом году также завершило работу над национальной стратегией противодействия финансированию терроризма, которая уже опубликована. Стратегия служит «дорожной картой» для деятельности по предотвращению, выявлению и пресечению финансирования терроризма и предусматривает следующие направления действий: скоординированное и всестороннее выявление рисков; формирование надежной правовой базы и санкционных механизмов; установление режима регулирования и создание надзорной системы, ориентированной на оценку рисков; принятие решительных мер правоприменительного характера; и формирование международных партнерств и налаживание взаимодействия. Что касается последнего пункта, то Сингапур установил прочные рабочие отношения с международными партнерами в целях развития сотрудничества в рамках противодействия финансированию терроризма и получения актуальной информации о наиболее типичных схемах, используемых для финансирования терроризма.

Кроме того, Сингапур, признавая важную роль, которую международное сотрудничество и обмен оперативными данными играют в предотвращении и пресечении террористических актов, неизменно принимает активное участие в предпринимаемых в рамках регионального и международного сотрудничества усилиях по борьбе с терроризмом. В контексте нашего региона Юго-Восточной Азии мы являемся активным участником и оказываем поддержку в проведении региональных контртеррористических мероприятий, прежде всего организуемых по линии Ассоциации государств Юго-Восточной Азии. В рамках Организации Объединенных Наций мы, разумеется, поддерживаем Глобальную

контртеррористическую стратегию и приняли участие в третьей Конференции высокого уровня Организации Объединенных Наций с участием руководителей контртеррористических ведомств государств-членов, которая состоялась в начале этой недели. Сингапур будет продолжать сотрудничать с международным сообществом в глобальной борьбе с терроризмом.

**Г-н Сакович (Польша)** (*говорит по-английски*): Польша присоединяется к заявлению, сделанному наблюдателем от Европейского союза (ЕС). Пользуясь случаем, хочу высказать несколько соображений в своем национальном качестве. Однако перед этим я хотел бы присоединиться к предыдущим ораторам и поблагодарить постоянных представителей Канады и Туниса за проделанную огромную работу и усилия, которые они приложили для проведения в этом году обзора осуществления Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций. Приветствуем также принятие ранее сегодня резолюции о восьмом обзоре Стратегии (резолюция 77/298).

Два года назад, когда мы обсуждали эту же тему (см. A/75/PV.88), никто и представить себе не мог, что год спустя в Европе вспыхнет ужасная война, вызванная неспровоцированной агрессией России против Украины. Однако именно это и произошло, и, по сути, это означает, что традиционные угрозы безопасности неожиданно вернулись на авансцену и стали главным вызовом с точки зрения региональной и глобальной безопасности. Россия выбрала путь полномасштабной войны против соседней страны, и это не только привело к нестабильности, усилению уязвимости и срыву существующих договоренностей, а также к страданиям ни в чем не повинных людей, но и, если говорить о контексте сегодняшней дискуссии, вдохновило и даже подтолкнуло к более активным действиям многие террористические организации во всем мире. Они пользуются ситуацией, когда большая часть планеты занята оказанием помощи жертве и противодействия агрессору. Нас беспокоит, что это может привести к тревожным последствиям, причем уже в недалеком будущем.

Разумеется, это не означает, что борьба с терроризмом утратила свою актуальность. Примеров террористической деятельности в мире хватает. ДАИШ, «Аль-Каида» и многие связанные с ними силы продолжают действовать и даже

восстанавливают свой потенциал несмотря на понесенные потери. Они изменили тактику и вербуют новых членов, в том числе с помощью пропаганды в Интернете. Кроме того, мы не можем закрывать глаза на серьезную угрозу со стороны приверженцев политически или идеологически мотивированного насильственного экстремизма и терроризма.

Есть регионы, требующие увеличения помощи и содействия в борьбе с террористическими группировками. Например, Африка. Несмотря на значительные успехи в борьбе с террористами, они продолжают совершать свои нападения в различных местах по всему континенту. Произошедшее несколько дней назад нападение на школу на западе Уганды стало еще одним ужасающим примером таких действий. Кроме того, некоторые военизированные формирования и наемники, такие как российская Группа Вагнера, способствуют созданию проблем и разжигают конфликты вместо борьбы с террором. Мы должны учитывать факты и возможные последствия. Однако никто не должен сомневаться в том, что Африке необходимо более активное сотрудничество и больше инициатив. Мы поддерживаем, в частности, те инициативы местных властей, которые в своей антитеррористической деятельности ставят во главу угла предупреждение терроризма и защиту гражданского населения. Мы также обеспокоены растущей угрозой со стороны организации «Исламское государство Ирака и Леванта — Хорасан» в Афганистане и возможным распространением ее деятельности на Центральную Азию.

Государства — члены Организации Объединенных Наций добились огромного прогресса в борьбе с терроризмом во всем мире. Многие террористические ячейки были ликвидированы. Были предприняты весьма масштабные усилия по оказанию гуманитарной помощи и стабилизации ситуации. Опыт международного сообщества требует применения последовательного междисциплинарного, межведомственного подхода для эффективного противодействия терроризму, обеспечивая при этом соблюдение прав человека и основных свобод в рамках любых принимаемых в этом контексте мер. Важно принимать меры в отношении всех аспектов и стадий терроризма. Иными словами, нам нужен комплексный подход к терроризму, охватывающий, в том числе, его глубинные причины. Главной целью должно быть оказание помощи тем, кто в ней нуждается.

Польша полностью поддерживает подход на уровне всего общества в целом, и призывает к укреплению сотрудничества и взаимодействия между правительствами стран и их учреждениями, частным сектором и гражданским обществом. Необходимо продолжать добиваться прогресса в области обмена информацией, распространения передовой практики и, наконец, сотрудничества на местах.

Для борьбы с новой тактикой экстремистов и террористов необходимы новые ответные меры. Так, нам необходимо внимательнее изучить проблему неправомерного использования новых технологий: беспилотных летательных аппаратов дистанционного управления, трехмерных технологий и искусственного интеллекта, развивающихся информационно-коммуникационных средств, в частности Интернета, и т.д. Необходимо предпринять новые усилия для укрепления имеющихся мер по предотвращению получения террористическими группами финансовой поддержки, в том числе при помощи криптовалют.

Мы обеспокоены распространением экстремистской пропаганды и ее влиянием на молодежь. Поэтому наша задача и обязанность — создать условия, не благоприятствующие терроризму и радикальному экстремизму, и выстроить контрпропаганду терроризма, а в более широкой перспективе — обеспечить устойчивость общества, привлекая к активному участию многие стороны, включая правительства, семьи, молодежь, женщин, религиозных лидеров, лидеров в сферах культуры и образования, СМИ и частный сектор.

Точка зрения Польши на борьбу с терроризмом ясна — нам необходимо сохранять решительность и сосредоточиться на сотрудничестве и солидарности. Наша приверженность предотвращению и пресечению терроризма непоколебима. Для этого Польша будет продолжать работать с Организацией Объединенных Наций, Европейским союзом, Организацией Североатлантического договора, Организацией по безопасности и сотрудничеству в Европе, Глобальной коалицией по борьбе с ИГИЛ и другими партнерами, сотрудничество с которым повышает эффективность борьбы с этой угрозой.

Мы осознаем возросшую необходимость в стабилизации. Несмотря на трудности, связанные с пандемией и российской агрессией против Украины, мы готовы продолжить участвовать в этих усилиях. С 2012 года мы участвуем в различных

мероприятиях по оказанию гуманитарной помощи и в кампаниях по сбору средств на стабилизацию для многих регионов. Наша поддержка осуществляется по двусторонним и многосторонним каналам, включая Организацию Объединенных Наций, Европейский союз, Международный Комитет Красного Креста и другие. Только в этом году Министерство иностранных дел Польши выделило более 1,85 млн долл. США на гуманитарную помощь для поддержки усилий по стабилизации в странах Ближнего Востока, пострадавших от террористической деятельности. Мы убеждены в том, что наши совместные усилия содействуют сообществу Организации Объединенных Наций в эффективной борьбе с насильственным экстремизмом и терроризмом. Мы надеемся, что в следующем обзоре будут представлены еще более ощутимые результаты в этом отношении.

**Г-н Имохе** (Нигерия) (*говорит по-английски*): Нигерия присоединяется к заявлению, сделанному представителем Королевства Саудовская Аравия от имени Организации исламского сотрудничества (ОИС) (см. A/75/PV.88).

Пользуясь случаем, хочу выразить глубокую признательность сокоординаторам восьмого обзора Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций (ГКТС), послу Туниса Тареку Ладебу и послу Канады Бобу Рэю, а также их экспертам г-ну Хусейну Хирджи и г-ну Яссину Сала за их неизменную преданность делу и неустанные усилия по руководству работой, проведенной в рамках восьмого обзора до настоящего момента.

Прежде всего Нигерия безоговорочно осуждает все формы терроризма и насильственного экстремизма, способствующего терроризму. Как государство, находящееся в авангарде международной борьбы с этой угрозой, мы сохраняем твердую приверженность укреплению многосторонних мер по противодействию терроризму. На протяжении всего процесса восьмого обзора ГКТС Нигерия активно и открыто участвует в нем в духе компромисса, признавая, что первостепенное значение имеет необходимость сохранения сбалансированной Стратегии и совершенствования инструментов ее реализации.

Принятие резолюции (резолюция 77/298) консенсусом, что является традицией с 2006 года, стало очередным резким осуждением терроризма

во всех его формах и проявлениях во всемирном масштабе. Хотя путь к консенсусу был сопряжен с определенными трудностями, о чем говорили некоторые делегации, в частности делегация ОИК, мы приветствуем введение новых важных элементов. В частности, признание того, что первостепенное значение для эффективности контртеррористических стратегий имеют решения, иницируемые и поддерживаемые на местах, реализуемые с местным участием и отвечающие местным потребностям. Это свидетельствует о стремлении Генеральной Ассамблеи поддерживать актуальность этого документа, в котором отражены текущие угрозы.

Кроме того, мы выражаем признательность Генеральному секретарю за его весьма ценные доклады (A/77/266 и A/77/718) о выполнении ГКТС и угрозе со стороны ДАЕШ, которые служат надежным руководством для контртеррористических усилий государств-членов, Организации Объединенных Наций и всего международного сообщества. Мы также выражаем благодарность Контртеррористическому управлению (КТУ), Управлению Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, Исполнительному директорату Контртеррористического комитета и другим специализированным учреждениям ООН в рамках Глобального договора Организации Объединенных Наций по координации контртеррористической деятельности за их постоянную поддержку в решении проблем Нигерии в области борьбы с терроризмом.

Мы должны постоянно помнить о том, что ни одна страна или регион не застрахованы от постоянно изменяющейся угрозы терроризма. Многоплановое сотрудничество на национальном, региональном и международном уровнях с акцентом на предупреждение и повышение устойчивости к потрясениям играет важнейшую роль в противодействии распространению терроризма. Нигерия по-прежнему привержена реализации последовательной стратегии, направленной на всеобъемлющее противодействие терроризму и устранение условий, способствующих его распространению. Основой нашей стратегии является предупреждение, и мы последовательно наращиваем усилия по предупреждению и противодействию насильственному экстремизму, укреплению законодательной базы и организационной структуры и достижению успехов в проверке, уголовном преследовании, реабилитации и реинтеграции.

Важной вехой стало принятие в 2022 году Закона о предотвращении и запрете терроризма, в соответствии с которым был создан Национальный контртеррористический центр, призванный координировать разработку и реализацию политики и стратегий по борьбе с терроризмом в Нигерии. Этот закон также обеспечивает необходимую законодательную базу для создания Национального комитета по санкциям, который призван выполнять резолюции Совета Безопасности по противодействию финансированию терроризма. Кроме того, этот закон учреждает специальный целевой фонд для жертв терроризма, находящийся в ведении Генеральной прокуратуры и предназначенный для предоставления компенсаций и реституций и возмещения ущерба жертвам терроризма. Помимо этого был создан Национальный центр по контролю за стрелковым оружием и легкими вооружениями, призванный укреплять возможности Нигерии по пресечению незаконного перемещения стрелкового оружия и легких вооружений в регионе.

Нигерия уделяет большое внимание противодействию финансированию терроризма, и мы намерены бороться с неправомерным использованием киберпространства и новых технологий террористическими структурами.

Мы будем и в дальнейшем в рамках открытого взаимодействия с региональными и международными партнерами вести борьбу с угрозами, исходящими от ДАИШ и «Аль-Каиды» в Африке.

Хотя некоторые предложения государств-членов не вошли в принятый текст, необходимо по достоинству оценить проведенную нами работу, благодаря которой были подняты многие важнейшие вопросы. Государствам-членам следует принять к сведению эти актуальные вопросы и направить усилия на укрепление национальных, региональных и международных мер противодействия этим угрозам в период до проведения девятого обзора. Отмечаем искреннюю озабоченность, высказанную в ходе восьмого обзора в связи с эскалацией угрозы терроризма в Африке, в особенности усилением влияния ДАИШ и «Аль-Каиды» на связанные с ними террористические группы в регионе. Полагаю, что эти опасения не остались без внимания и могут свидетельствовать о необходимости более активного участия Группы африканских государств в девятом обзоре, который будет проходить в 2026 году

и будет приурочен к двадцатой годовщине принятия Глобальной контртеррористической стратегии. Кроме того, в контексте девятого обзора большое значение будет иметь предстоящий африканский контртеррористический саммит, который Нигерия и КТУ ООН проведут в Абудже в первом квартале 2024 года. На саммите представится возможность выявить проблемы и мобилизовать коллективные усилия с целью содействовать укреплению национальных и региональных институтов для эффективного противодействия угрозе терроризма в Африке. С нетерпением ожидаем участия африканских государств и ключевых партнеров в этом важнейшем мероприятии.

В заключение хочу от имени Нигерии подтвердить нашу непоколебимую приверженность сбалансированной реализации Глобальной контртеррористической стратегии по ее четырем основным направлениям и выразить глубокое удовлетворение по поводу этой возможности для продолжения сотрудничества с Организацией Объединенных Наций, государствами-членами и международными партнерами во имя искоренения терроризма во всех его формах и проявлениях не только в Африке, но и во всем мире.

**Г-н Джагани (Украина)** (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы присоединиться к предыдущим ораторам и выразить признательность Канаде и Тунису как сокоординаторам процесса восьмого обзора Глобальной контртеррористической стратегии за их самоотверженные усилия. На наш взгляд, в принятом документе в целом отражены существующие и возникающие террористические угрозы и предлагаются пути сбалансированного выполнения государствами-членами возлагаемых на них обязательств по всем четырем компонентам Стратегии. Вместе с тем в силу его консенсусного характера в документе отсутствуют некоторые важные положения, которые могли бы сделать его более актуальным и лучше отражающим современную обстановку в плане глобальной и региональной безопасности и формирующиеся тенденции в сфере международного терроризма. Тем не менее Глобальная контртеррористическая стратегия остается важным рамочным механизмом для международных усилий по противодействию терроризму во всех его формах.

В принятой сегодня резолюции 77/298 мы вновь заявили о своем уважении суверенитета, территориальной целостности, независимости и единства всех государств в соответствии с целями и принципами Устава Организации Объединенных Наций, Актуальность этого положения заметно возросла на фоне продолжающейся войны России против Украины. Мы подчеркнули также, что любые террористические акты являются преступными и не имеющими оправдания, независимо от их мотивов, где бы, когда бы и кем бы они ни совершались.

В этом смысле противодействие растущему распространению государственного терроризма является важнейшим условием успеха глобальных усилий по борьбе с терроризмом. Этот вопрос по-прежнему имеет большое значение для нашей страны, поскольку к настоящему времени весь мир убедился в том, что применяемые Москвой на Украине методы ведения войны являются сугубо террористическими по своему характеру. В их числе ракетные удары по объектам гражданской инфраструктуры: с начала вторжения по всей стране было нанесено более 37 тысяч ударов. Также используются методы экицида. В ночь на 6 июня Россией была взорвана плотина Каховской гидроэлектростанции, расположенной рядом с городом Новая Каховка на временно оккупированной территории Херсонской области Украины. Этот жестокий террористический акт привел к крупнейшей за последние десятилетия техногенной экологической катастрофе в Европе, равносильной применению оружия массового поражения. Россия также устраивает локальные экологические катастрофы на Украине вдоль всей линии фронта путем минирования и подрыва плотин меньшего размера, а также с помощью ядерного шантажа, направленного, в том числе, против других стран.

Россия разместила на территории временно оккупированного Крыма до 40 носителей ядерного оружия. Планируется разместить российские ядерные боеприпасы и на территории другой страны, граничащей с Украиной. Высокопоставленные чиновники Российской Федерации открыто угрожают мировому сообществу ядерным оружием. Кроме того, энергоблоки Запорожской атомной электростанции на временно оккупированной территории Украины в настоящее время минируются Россией. Это создает реальную угрозу ядерной катастрофы не только для Украины, но и далеко за ее пределами. Международное сообщество

не должно мириться с использованием Москвой методов государственного терроризма в ее войне против Украины. Все террористические акты государства-агрессора должны решительно осуждаться и преследоваться по закону.

В заключение позвольте подчеркнуть, что наша задача — добиться привлечения к ответственности всех исполнителей, организаторов, кураторов и спонсоров террористической деятельности, кем бы они ни были, а также полного соблюдения норм международного права. Это наша общая и глобальная обязанность.

**Г-н Чиндавонгсе** (Таиланд) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Генерального секретаря за его доклады, содержащиеся в документах A/77/266 и A/77/718. Наша делегация также с удовлетворением отмечает проделанную соответствующими учреждениями Организации Объединенных Наций работу по осуществлению Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций, способствующую глобальным усилиям по борьбе с терроризмом и тем самым — поддержанию международного мира и безопасности.

Терроризм не знает и не признает границ. Он является причиной огромных страданий и разрушений, нарушения привычного уклада жизни огромного числа ни в чем не повинных мирных граждан. Облегчение доступа в Интернет также позволяет террористам использовать онлайн-платформы для того, чтобы распространять свою идеологию, подогревать недовольство среди других людей, завоевывать симпатии и сторонников, изыскивать источники финансирования. Так что же нам делать?

Во-первых, нужен комплексный и многоплановый подход, предусматривающий принятие мер по предотвращению терроризма и борьбе с ним, в том числе в Интернете, при соблюдении прав человека и принципа верховенства права. Вот что нам нужно. В свете вышесказанного я с удовлетворением отмечаю включение этих важнейших компонентов в новейшую редакцию Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций. Кроме того, принятие сегодня консенсусом резолюции 77/298, посвященной восьмому обзору Глобальной контртеррористической стратегии, служит подтверждением того, что международное сотрудничество является обязательным условием

для всеобъемлющего и надежного решения проблемы терроризма. Благодарю, в частности, двух сопредседателей межправительственного процесса за их руководящую роль и усилия в этом направлении.

Таиланд твердо привержен делу предотвращения терроризма и борьбы с ним, и я хотел бы особо отметить наш вклад в эту борьбу, заключающийся в осуществлении следующих действий.

Во-первых, на национальном уровне нами недавно были приняты национальные руководящие принципы обеспечения более гармоничного сосуществования в условиях социального многообразия и новый план действий по борьбе с терроризмом на период 2023–2027 годов. В числе понятий, на которых сделан акцент в этих руководящих принципах — важность образования и расширения прав и возможностей молодежи. Усилия и ресурсы направляются на повышение образовательных стандартов, развитие критического мышления, толерантности и уважения многообразия в целях создания устойчивого к внешним воздействиям общества, в котором чувство общности и стремление к взаимопониманию преобладают над факторами различия и предрассудками. Новый план действий предусматривает в качестве действенного механизма для решения проблемы терроризма применение подходов, основанных на принципах предотвращения, реагирования и реабилитации, а также межведомственного сотрудничества и участия большого числа заинтересованных сторон. В основе этих документов лежит идея поощрения умеренности, мирного выражения мнений, межконфессионального диалога и культуры мира, а также создания среды, в которой люди ощущают свою вовлеченность, значимость и наделены правами и возможностями, — главная концепция всеобъемлющего и долговременного решения проблемы терроризма.

Во-вторых, приверженность Таиланда глобальным усилиям по борьбе с терроризмом распространяется за пределы наших границ. Мы сотрудничаем с нашими партнерами в целях содействия обмену оперативной информацией и передовой практикой, в том числе через базу данных Интерпола I-24/7 для выявления и сдерживания иностранных боевиков-террористов. На региональном и субрегиональном уровнях мы активно участвуем в совещаниях Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) на уровне министров по проблеме транснациональной

преступности, Региональном форуме АСЕАН, Объединенной рабочей группе по борьбе с терроризмом и транснациональной преступностью Инициативы по многоотраслевому техническому и экономическому сотрудничеству стран Бенгальского залива, а также в субрегиональной встрече по борьбе с терроризмом и транснациональной безопасности. Мы активно участвуем и в работе на международном уровне, в том числе в глобальной сети Группы разработки финансовых мер борьбы с отмыванием денег и в Глобальном контртеррористическом форуме. Эти платформы служат важной площадкой для диалога, координации действий и выработки эффективных стратегий противодействия меняющимся формам террористических угроз.

И, наконец, в-третьих, Таиланд придает большое значение наращиванию потенциала. Для нас большая честь быть одним из организаторов различных антитеррористических программ и мероприятий, многие из которых проводятся совместно с подразделениями Организации Объединенных Наций. Так, например, с 15 по 17 февраля наше Управление Совета национальной безопасности совместно с Контртеррористическим управлением Организации Объединенных Наций провело семинар по общегосударственным кризисным ситуациям и стратегическим связям для предотвращения и противодействия насильственному экстремизму. В следующем месяце будет проводиться учебная программа по повышению осведомленности о распространении и идентификации сырьевых товаров на национальном уровне, ее организаторами выступают Министерство иностранных дел Таиланда совместно с Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности. Мы считаем, что наращивание потенциала по предотвращению терроризма и борьбы с ним является важнейшим условием эффективного осуществления ГКТС и глобальных усилий по борьбе с терроризмом в целом.

В заключение Таиланд подтверждает свою приверженность делу предотвращения и искоренения терроризма. В этой связи нас вдохновляет призыв Генерального секретаря к построению будущего без терроризма, прозвучавший ранее на этой неделе на конференции высокого уровня. Так давайте же объединим усилия, обменяемся опытом и будем работать в духе взаимодействия и солидарности, с тем чтобы наши усилия принесли ощутимые результаты и мы добились построения

такого будущего. Вместе мы сможем преодолеть эту проблему и угрозу терроризма. Вместе мы сможем создать более безопасный, спокойный и процветающий мир для нынешнего и будущих поколений.

**Г-н Арроча Олабуэнага** (Мексика) (*говорит по-испански*): Терроризм и насильственный экстремизм, создающий питательную среду для терроризма, представляют собой постоянно меняющуюся угрозу. Распространение террористических организаций в условиях вооруженных конфликтов и рост числа нападений, связанных с группами крайне правых и сторонников идеологии превосходства белой расы, свидетельствуют об динамичном характере этих явлений. Следовательно, сегодня перед международным сообществом стоят иные задачи, чем те, которые стояли перед нами в 2006 году, когда была принята Глобальная стратегия (резолюция 60/288) (см. A/60/PV.99). Такие явления, как использование Интернета для радикализации и распространения ненавистнических высказываний, а также цифровых активов для финансирования террористической деятельности, заставляют нас проводить обзор Стратегии, чтобы убедиться, что она остается актуальным и полезным документом, способным решать задачи, стоящие перед нами сегодня.

Борьба с терроризмом, несомненно, представляет собой огромную, глобальную проблему с точки зрения международного мира и безопасности, которая требует максимальной координации действий и сотрудничества между государствами при полной поддержке Организации Объединенных Наций. Нам также необходимо принять определение терроризма, и в связи с этим — завершить переговоры по общей конвенции по данному вопросу.

Мы благодарим Канаду и Тунис за их работу в качестве сокоординаторов восьмого обзора Стратегии. К сожалению, из-за отсутствия гибкости и политической воли в резолюции 77/298 не удалось отразить подлинное предметное обновление Стратегии. Переговорный процесс не может и дальше оставаться процессом с нулевой суммой. Тем не менее данная площадка для дискуссий также позволяет нам подвести итоги и проанализировать, с хорошей долей самокритики, подходы и меры, применяемые в борьбе с терроризмом, — меры, которые иногда подразумевают нарушения и злоупотребления Уставом Организации Объединенных

Наций, международным гуманитарным правом и международным правом прав человека, включая беженское право.

В этой связи Мексика как никогда убеждена в том, что предотвращение является ключевым фактором эффективной и комплексной борьбы с этим явлением. Как мы уже неоднократно заявляли, одержать победу в реальной борьбе с терроризмом можно не с помощью военного насилия и силы, а путем развития, образования, создания рабочих мест, обеспечения социальной справедливости и гендерного равенства. Злоупотребление правом на самооборону, закрепленным в статье 51 Устава, в контексте борьбы с терроризмом неприемлемо и создает опасные прецеденты для будущего. Настоятельно необходимо, чтобы усилия по борьбе с терроризмом осуществлялись строго в рамках, установленных международным правом, что позволит избежать пробуждения чувства мести, закрепляющего циклы насилия.

Мы также подчеркиваем важность резолюции 2664 (2022) Совета Безопасности, в процессе принятия которой Советом в декабре 2022 года (S/PV.9214) Мексика участвовала в качестве избранного члена. Эта резолюция позволила кардинально изменить ситуацию в целях недопущения того, чтобы санкции, включая меры, принимаемые государствами в рамках борьбы с терроризмом, препятствовали оказанию гуманитарной помощи. Эта задача является приоритетной для Мексики, и мы работаем над ней уже несколько лет. Поэтому мы приветствуем эту резолюцию Совета, которая позволит спасти жизни людей даже в самых сложных условиях.

С другой стороны, мы вновь заявляем, что настоятельно необходимо, чтобы меры, принимаемые для предотвращения терроризма и насильственного экстремизма и борьбы с ними, включали в себя реальный, межсекторальный гендерный анализ, в том числе

«роли мужчин, восприятия маскулинности и структурного гендерного неравенства и стереотипов в процессах радикализации, мобилизации и вербовки» (A/77/718, п. 62),

как это отмечается в докладе Генерального секретаря. Тот факт, что подавляющее большинство тех, кто решает вступить в экстремистские организации и совершает теракты, — это мужчины и юноши, служит подтверждением того, что в ходе наших

дискуссий мы должны уделять основное внимание представлениям о маскулинности и гендерным стереотипам, существующим во всех странах мира.

В заключение Мексика выражает признательность организациям гражданского общества, поддерживающим усилия по предотвращению терроризма. Пользуясь случаем, мы также хотели бы вновь заявить о нашей поддержке деятельности Специального докладчика по вопросу о поощрении и защите прав человека и основных свобод в условиях борьбы с терроризмом и выразить ему признательность. Прежде всего, наша страна подтверждает свою приверженность делу поддержки жертв терроризма, перед которыми мы не только обязаны нести ответственность, но и должны взять на себя обязательства по обеспечению прочного мира и справедливости на основе строгого соблюдения верховенства права для предотвращения страданий других людей в будущем.

**Г-н Файфилд** (Австралия) (*говорит по-английски*): От имени Австралии я хотел бы поблагодарить постоянных представителей Канады и Туниса за их неустанное усилия по координации процесса подготовки важной резолюции 77/298. Хочу также поблагодарить заместителя Генерального секретаря г-на Воронкова за его руководство контртеррористической деятельностью системы Организации Объединенных Наций. Мы высоко оцениваем работу, проделанную Контртеррористическим управлением Организации Объединенных Наций и структурами Глобального договора Организации Объединенных Наций по координации контртеррористической деятельности в целях содействия реализации Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций.

Несмотря на некоторые позитивные сдвиги, произошедшие в период после седьмого обзора Контртеррористической стратегии, терроризм и насильственный экстремизм по-прежнему представляют угрозу для населения стран, расположенных в самых различных уголках мира. Террористические группировки не признают государственных границ, а Интернет открывает им доступ к аудитории по всему миру. И поэтому многостороннему сотрудничеству и взаимодействию отводится исключительно важная роль в достижении наших целей в области борьбы с терроризмом и обеспечении безопасности наших граждан. Принятие 17 лет назад первоначального текста Глобальной контртеррористической

стратегии Организации Объединенных Наций стало отражением стремления международного сообщества совместными усилиями выработать единый глобальный план действий, направленный на борьбу с терроризмом и спасение жизни людей. Австралия приветствовала включение в Стратегию в рамках седьмого обзора хода ее осуществления формулировки о важности защиты прав человека в условиях борьбы с терроризмом и признание того, что наши контртеррористические меры порой негативно сказываются на положении тех самых групп населения, которые они призваны защищать. По сути, мы признали, что в отдельных случаях контртеррористические меры усиливают действие факторов, способствующих радикализации. Австралия также приветствовала формулировку о гендерном анализе, признав, что понимание различий в движущих силах и последствиях терроризма способствует повышению эффективности разрабатываемых программ. В этой связи Австралия приветствует учреждение в Контртеррористическом управлении секции по правам человека и гендерным вопросам и надеется, что она будет способствовать внедрению гендерного подхода во все сферы контртеррористической деятельности Организации Объединенных Наций.

Австралия приветствовала предпринятые в ходе восьмого обзора усилия по укреплению используемых нами подходов для понимания гендерных аспектов терроризма и разработке соответствующих мер, включая понимание того, какое влияние имеют представления о мужественности. Мы были разочарованы тем, что Генеральная Ассамблея не смогла прийти к консенсусу по этому вопросу.

Австралия высоко оценивает деятельность Специального докладчика по вопросу о поощрении и защите прав человека и основных свобод в условиях борьбы с терроризмом. Мы с особым удовлетворением отмечаем предпринятые ею усилия, позволившие привлечь внимание к проблеме сокращения пространства для деятельности гражданского общества в результате применения контртеррористических мер. С точки зрения Австралии, основывающейся на нашем внутреннем и международном опыте, важнейшим условием эффективного предотвращения насильственного экстремизма является опора на подход, предполагающий задействование всех слоев общества. Гражданское общество лучше всего понимает динамику развития местных процессов и способно предложить оптимальные решения, учитывая особенности и потребности местных общин.

Австралия разделяет убежденность в том, что система Организации Объединенных Наций должна быть транспарентной, подотчетной, эффективной и действенной, а ее функционирование строиться по принципу совещательности. Мы приветствуем усилия Контртеррористического управления Организации Объединенных Наций по разработке стратегической политики и усилению деятельности по контролю и оценке. Австралия с нетерпением ожидает разработки системы оценки результатов, которая могла бы использоваться в рамках всей системы Организации Объединенных Наций для оказания помощи заинтересованным сторонам в проведении всесторонней оценки осуществления Стратегии, особенно в преддверии двадцатой годовщины ее принятия.

Австралия считает, что было бы полезно установить независимый надзор за внедрением принципов верховенства права и прав человека, а также гендерной проблематики в качестве сквозных элементов в деятельность Организации Объединенных Наций. Мы разочарованы тем, что консенсус по этому вопросу был заблокирован. Австралия будет с нетерпением ожидать проведения через три года девятого обзора Стратегии и надеется, что Генеральная Ассамблея будет в состоянии эффективно реагировать на быстро меняющуюся террористическую угрозу.

**Г-жа Хиллиер** (Новая Зеландия) (*говорит по-английски*): Третья Конференция высокого уровня Организации Объединенных Наций с участием руководителей контртеррористических ведомств стала своевременным напоминанием о том, что терроризм и насильственный экстремизм являются общими для всех вызовами, которые требуют единства, решимости и предпринимаемых на постоянной основе скоординированных действий государств-членов. В то же время она предоставила возможность услышать точку зрения принимавших в ней участие субъектов, не являющихся представителями государств — членов субъектов, из их собственных уст. Весьма отрадным фактором стало участие в работе Конференции представителей гражданского общества, научного сообщества и частного сектора, привнесших в этот общий разговор ценные взгляды, экспертные знания и практические инструменты. Предоставление представителям гражданского общества площадки, где они могут рассказать о своем взгляде на происходящее и внести свой вклад в формирование передовой мировой практики — именно в этом заключаются роль и значение подобных форумов.

Кроме того, на этой неделе нам представилась очень важная возможность услышать и донести до всего мира голоса жертв терроризма. Состоявшиеся дискуссии подтвердили важность применения инклюзивного, охватывающего все общество подхода к предупреждению и противодействию терроризму и насильственному экстремизму, обеспечивающего защиту и поощрение прав человека и учет гендерных факторов. Нашему вниманию были предложены различные точки зрения относительно путей и механизмов мобилизации международным сообществом необходимых усилий на цели предотвращения радикализации путем раннего вмешательства и взаимодействия. И именно эти мнения должны найти отражение в Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций, которая служит призывом к действию и общей «дорожной картой» по выявлению и преодолению стоящих перед нами вызовов.

Мы приветствуем утверждение итогов восьмого обзора Стратегии на основе консенсуса (резолюция 77/298) и выражаем благодарность и признательность Канаде и Тунису за их руководящую роль и неустанные усилия в ходе этого процесса. Мы признаем, что для многих государств текст резолюции представляет собой компромисс. Хотя страны руководствуются своими собственными взглядами и уникальным опытом, что в итоге обогащает наши коллективные усилия, мы все знаем, что терроризм не знает границ. Как мы неоднократно слышали на этой неделе, а также на протяжении предыдущих месяцев в ходе процесса обзора Стратегии, глобальная террористическая угроза эволюционирует быстрыми темпами, и мы должны столь же оперативно адаптировать наше реагирование на нее. Для того чтобы Стратегия служила для нас эффективным руководством к действию, она должна быть масштабной и инклюзивной и отражать меняющуюся природу терроризма и насильственного экстремизма. Она также должна продвигать и защищать права тех, кого мы стремимся защитить. И хотя активное обсуждение и дискуссии по этим вопросам необходимы, они не должны вестись в ущерб общей солидарности и решимости. Мы не можем позволить себе уступать позиции тем, кто стремится использовать существующие внутри каждого общества уязвимости и причинить вред нашим гражданам. Будучи одной из многих стран, непосредственно испытавших на себе разрушительные последствия терроризма, Новая

Зеландия не понаслышке знает, что осуществляемая нами здесь работа носит вовсе не гипотетический характер.

Глобальная контртеррористическая стратегия — это живой документ, и мы будем и должны продолжать эти дискуссии, но сегодня нам предоставлена возможность подтвердить нашу коллективную приверженность предотвращению и противодействию терроризму и насильственному экстремизму во всех его формах, и мы обязаны это сделать.

**Г-н Аш-Шехи (Оман)** (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы выразить от имени делегации Омана благодарность и признательность Генеральному секретарю за представленный нам сегодня в документе A/77/718 доклад об осуществлении Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций.

Я хотел бы также поблагодарить Генерального секретаря за его усилия по повышению эффективности деятельности Организации Объединенных Наций в борьбе с терроризмом. Я также высоко оцениваю ключевую, важную роль, отводимую в рамках этой деятельности Контртеррористическому управлению Организации Объединенных Наций и послу Воронкову. Выполняя положения соответствующих резолюций, они помогают странам противостоять терроризму. Хочу также выразить благодарность и признательность Постоянному представителю Канады г-ну Рэю и Постоянному представителю Туниса г-ну Ладебу за их самоотверженные усилия по координации процесса переговоров, приведших к принятию резолюции 77/298.

Султанат Оман проводит последовательную политику, осуждающую терроризм во всех его формах и проявлениях, какие бы доводы ни приводились в его оправдание. Султанат Оман твердо следует целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций в деятельности по поддержанию международного мира и безопасности. Наша страна предпринимает все необходимые меры для противодействия терроризму — так, у нас функционирует система эффективного противодействия террористической опасности в государственном и частном секторах, включая институты гражданского общества. Султанатом Оман разработана и осуществляется национальная стратегия борьбы с терроризмом, заложившая системные, научные и практические основы борьбы как с терроризмом, так и с его финансированием в соответствии с Глобальной контртеррористической

стратегией Организации Объединенных Наций. Мы также присоединились к международным конвенциям и договорам, предусматривающим уголовную ответственность за экстремизм и терроризм.

Султанат Оман проводит политику в области средств массовой информации, направленную на информирование общественности об опасности экстремизма и радикализации, которые служат благодатной почвой для терроризма. Мы также продвигаем ценности толерантности, гармонии, единства и согласованности действий членов общества. Мы противодействуем межконфессиональной розни и разжиганию ненависти, придерживаемся политики позитивного нейтралитета в отношении гражданских и межконфессиональных споров в ряде стран региона. Происходящее в этих странах является внутривнутриполитическим, а не межконфессиональным вопросом.

Султанат Оман считает, что борьба с терроризмом начинается с устранения несправедливости и достижения международной справедливости. В связи с этим мы призываем международное сообщество положить конец возникшим на политической почве войнам и конфликтам. Мы также считаем, что продолжение таких войн будет подпитывать экстремизм и экстремистов. Наша страна призывает к уважению всего святого безо всяких исключений.

В заключение Султанат Оман хотел бы подчеркнуть, что терроризм — это международная проблема, которую можно решить только путем международного конструктивного сотрудничества, развенчав любые оправдания, используемые экстремистскими группировками для вербовки в свои ряды новых членов. Урегулирование политических конфликтов и международных кризисов, недопущение избирательности при отправлении международного правосудия, приверженность идеалам толерантности и мирного сосуществования, борьба с разжиганием ненависти и экстремизмом — таковы наиболее эффективные средства устранения опасности терроризма в условиях предпринимаемых террористическими группировками попыток наращивать свой технологический и биологический боевой потенциал, в том числе в части использования беспилотных летательных аппаратов.

**Г-н Делорентис (Соединенные Штаты Америки)** (*говорит по-английски*): Мы приветствуем утверждение консенсусом итогов восьмого обзора Глобальной контртеррористической стратегии (ГКТС) Организации Объединенных Наций (резолюция 77/298). Благодарим также Постоянного

представителя Канады Рэя и Постоянного представителя Туниса Ладеба и их сотрудников за совместное руководство этим сложным, но важным переговорным процессом.

На момент принятия в 2006 году данной Стратегии (резолюция 60/288) ситуация в области борьбы с терроризмом выглядела совсем иначе. Сегодня эта угроза как никогда ранее идеологически разнообразна и географически рассредоточена. Отделения «Аль-Каиды» и «Исламского государства Ирака и Аш-Шама», а также связанные с ними организации сохраняют потенциал противодействия и решимость, особенно в Африке и Афганистане. Мы отмечаем использование террористами новых и новейших технологий, таких как беспилотные авиационные системы, искусственный интеллект и зашифрованные каналы связи, для радикализации новобранцев, склонения их к насилию и совершению террористических актов.

Нам необходимо продолжать предпринимаемые нами коллективные усилия в целях поддержания действенного контртеррористического давления на этих противников. Благодаря нынешнему обновлению текста ГКТС мы можем идти в ногу с эволюционирующими угрозами. Переговоры проходили непросто, но нам было крайне важно сохранить в тексте резолюции убедительные формулировки, касающиеся важной роли гражданского общества, обеспечения гендерного равенства и соблюдения прав человека.

Мы также с удовлетворением отмечаем содержащееся в ГКТС упоминание доклада Генерального секретаря о террористических нападениях на почве ксенофобии, расизма и иных форм нетерпимости либо во имя религии или убеждений (A/77/266), то есть то, что в мы в США называем расово или этнически мотивированным насильственным экстремизмом. В ГКТС однозначно осуждается терроризм во всех его формах и указывается на опасность насилия на почве религиозных предрассудков. Подчеркиваем важность тщательного изучения этих явлений и применения подходов, охватывающих все общество, в том числе в области предупреждения.

Приветствуем многочисленные призывы Генерального секретаря к государствам-членам активизировать усилия по репатриации своих граждан из северо-восточных районов Сирии. В этой связи мы решительно поддерживаем обновленный текст ГКТС, в котором содержится обращенный к

государствам-членам призыв оказывать техническую помощь и наращивать потенциал в области репатриации, реабилитации, реинтеграции и, при необходимости, судебного преследования иностранных боевиков-террористов и членов их семей. Соединенные Штаты готовы оказывать государствам-членам содействие в их усилиях в этой области. Как отметил Генеральный секретарь в ходе посещения лагеря «Джидда-1» в марте этого года, «мы должны не допустить, чтобы отголоски прошлого противостояния привели к конфликтам в будущем».

Мы разочарованы тем, что в новом тексте резолюции не уделяется более пристальное внимание одной из наиболее острых новых проблем, с которыми мы все имеем дело в глобальном масштабе, — угрозе использования беспилотных авиационных систем в террористических целях. Необходимо проявлять бдительность в противодействии использованию этих технологий террористами. Мы были свидетелями совершения террористами атак с использованием беспилотных авиационных систем, в том числе на объекты критической инфраструктуры, а также их использования в пропагандистских целях и в качестве средств наблюдения.

Мы должны продолжать повышать уровень прозрачности, подотчетности, контроля и оценки в рамках процесса реализации ГКТС структурами Организации Объединенных Наций. Рассчитываем вновь собраться в этом зале в 2026 году в ознаменование двадцатой годовщины принятия Стратегии. Мы представим дополнительное подробное разъяснение своей позиции для протокола.

**Г-н Миллер (Израиль)** (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить координаторов из Канады и Туниса за продемонстрировавшийся ими на всем протяжении восьмого полугодия обзора Глобальной контртеррористической стратегии (ГКТС) Организации Объединенных Наций великолепный, основанный на принципе взаимодействия подход. Это был длительный и сложный переговорный процесс, обеспечивший сегодня принятие нами в этом зале резолюции 77/298.

Всего несколько дней назад два палестинских террориста вошли в ресторан на автозаправочной станции на Западном берегу реки Иордан и открыли огонь по ни в чем не повинным израильским посетителям. В результате этого жестокого террористического

акта были хладнокровно убиты четыре израильтянина, еще четверо получили ранения. К сожалению, этот жуткий теракт не является исключением.

Только за последние полгода палестинскими террористами было убито 28 израильтян и совершено более 150 терактов. В то же время государство-спонсор терроризма Иран не прекращает финансировать, вооружать и обучать террористические армии по всему региону. От «Хизбаллы» в Ливане и Палестинского исламского джихада в Газе до движения «Аль-Хуси» в Йемене — повсюду действия Ирана несут людям смерть и страдания и дестабилизируют ситуацию на всем Ближнем Востоке.

Задолго до основания Израиля и по сей день израильтяне и евреи сталкивались и продолжают сталкиваться с непрекращающимися актами террора и насилия. Тысячи людей погибли, десятки тысяч были ранены, сотням тысяч пришлось пережить личную трагедию. В Израиле трудно найти хотя бы одного человека, который не знал бы кого-то, кто был убит или ранен в результате теракта. И неважно, идет ли речь о члене семьи, друге или знакомом, — терроризм является реальностью, с которой сталкивается каждый израильтянин.

Израиль всегда предельно четко заявлял, что терроризму нет оправдания, и каковы бы ни были предлоги, которые террористические организации используют в неуклюжих попытках оправдать свои действия, они недостойны одобрения со стороны членов этого органа. В нынешнем году наблюдается увеличение числа террористических нападений не только на израильтян, но и на евреев во всем мире. Антисемитские нападения распространяются с бешеной скоростью. Террористы и фанатики всегда найдут новые способы расширить свои ненавистнические и разрушительные планы. Мы должны быть на шаг впереди.

Два дня назад, во вторник, Израиль совместно со Всемирным еврейским конгрессом провел параллельное мероприятие, посвященное феномену перерастания сетевого экстремизма в реальный терроризм и важности глобального сотрудничества всех секторов — правительства, платформ социальных сетей, частного сектора, научного сообщества и неправительственных организаций — в обеспечении коллективного противодействия любым подобным чудовищным деяниям. Трагическая реальность жизни в обстановке терроризма, с которой

сталкивается Израиль, заставляет нас укреплять и совершенствовать нашу национальную контртеррористическую стратегию. Как говорится, нужда всему научит, и в Израиле накопленный нами опыт борьбы с терроризмом буквально каждый день помогает спасать жизни людей.

Общезвестно, что терроризм является глобальным явлением, не признающим границ. Это угроза, с которой, как это ни трагично, все государства-члены уже давно привыкли вести борьбу. И лучшим способом борьбы с глобальными угрозами здесь, в Организации Объединенных Наций, главном международном форуме, является обмен между его членами накопленным опытом, передовой практикой и ноу-хау, принимать участие в котором Израиль всегда искренне рад, особенно когда речь идет о контртеррористических стратегиях. Израиль делает это как на многостороннем уровне, сотрудничая с различными структурами Организации Объединенных Наций и международными организациями, занимающимися вопросами борьбы с терроризмом, так и на двустороннем уровне путем наращивания потенциала, подготовки кадров, обмена информацией и разведывательными данными и налаживания профессионального диалога.

Израиль очень рад тому, что пересматриваемая раз в два года Глобальная контртеррористическая стратегия Организации Объединенных Наций была утверждена консенсусом, поскольку она предоставляет международному сообществу бесценные инструменты для защиты от постоянной угрозы террора. Тем не менее есть один важнейший вопрос, которому, к сожалению, не уделяется должного внимания. Я говорю о проблеме подстрекательства через социальные сети, прежде всего, когда объектом таких действий становятся дети. Подстрекательство детей к совершению террористических актов подвергает их непосредственной опасности. Будучи особо уязвимой группой, дети легко поддаются влиянию и очень подвержены воздействию окружающей их среды, что делает их особенно привлекательной мишенью для подстрекательства к терроризму.

К нашему большому сожалению, мы наблюдаем ужасные последствия подстрекательства и идеологической обработки молодых людей в нашем регионе. Палестинские дети, настроенные в результате промывания мозгов на совершение

убийства, все чаще обращаются к джихаду и берут в руки оружие, направляя его против ни в чем не повинных израильтян. Растет число нападений, совершаемых палестинскими детьми, возраст которых иногда не превышает 13 лет. Эта ужасающая тенденция возникла не сама по себе — она является результатом открытого подстрекательства со стороны Палестинской администрации и террористических группировок ХАМАС и «Палестинский исламский джихад». Такое подстрекательство должно прекратиться. Глобальная контртеррористическая стратегия Организации Объединенных Наций является ценным инструментом для международного сообщества, однако в ней не уделяется должного внимания растущей угрозе подстрекательства, особенно среди детей. Молодежь не должна воспитываться в духе ненависти, и борьба с подстрекательством к терроризму является ключом к обеспечению более безопасного будущего для всех.

Израиль поддерживает предпринимаемые на международном уровне усилия по борьбе с терроризмом и считает себя полноправным партнером в этих усилиях. Тем не менее мы были крайне разочарованы тем, что и в резолюцию 77/298 был в очередной раз включен сорок третий пункт преамбулы. Резолюция о Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций должна служить компасом в деле глобальной борьбы с терроризмом. Важнейшим элементом эффективной борьбы с этой проблемой является опора на подход, предусматривающий абсолютную нетерпимость к терроризму, для которого не может быть никаких оправданий. Сорок третий пункт преамбулы служит прямо противоположной цели. Он является инструментом оправдания определенных террористических актов и хладнокровного убийства ни в чем не повинных гражданских лиц, в то время как на самом деле эти действия должны подвергаться немедленному осуждению, независимо от ситуации. Поэтому Израиль отмежевывается от сорок третьего пункта преамбулы.

**Г-жа Ит** (Камбоджа) (*говорит по-английски*): Наша делегация глубоко признательна за созыв этого заседания высокого уровня, посвященного борьбе с терроризмом путем активизации многосторонних усилий и институционального сотрудничества. Мы признательны постоянным представителям Канады и Туниса послу Бобу Рюю и послу Тареку Ладебу, соответственно, а также

их командам, за неустанные совместные усилия по координации процесса восьмого обзора Глобальной контртеррористической стратегии, по итогам которого была принята консенсусом резолюция 77/298.

Несмотря на то, что до сих пор сохраняются разногласия относительно определения явления терроризма и мер борьбы с ним, наше присутствие на этом заседании высокого уровня отражает чувство единства и общее понимание необходимости согласованных усилий по противодействию угрозе терроризма во всех его формах и проявлениях. Кроме того, нам стало ясно, что активизация многостороннего подхода и институционального сотрудничества — это единственный способ обеспечить выработку и осуществление хорошо скоординированных и всеобъемлющих мер по противодействию распространению угрозы и расширению масштабов террористической деятельности. Это связано с тем, что, как справедливо было отмечено, в том числе и послом Рэем, терроризм является глобальной проблемой, которая так или иначе прямо или косвенно затрагивает все страны мира. Преодоление этой проблемы требует активного взаимодействия правительства, гражданского общества и частного сектора. Для этого необходим обмен передовым опытом и информацией, а также оказание поддержки для преодоления разрыва в потенциале. Но в первую очередь для эффективной борьбы с этой проблемой необходимы сильная политическая воля и способность к сочувствию. В это связи я хотела бы отметить важную координирующую роль Контртеррористического управления и системы Организации Объединенных Наций.

Хотя Камбоджа сама не подвергалась террористическим нападениям, наше правительство не ослабляет бдительность и предпринимает различные шаги по борьбе с терроризмом, чтобы внести свой вклад в поддержание мира и безопасности на региональном и глобальном уровнях. Национальный контртеррористический комитет Камбоджи активно сотрудничает со всеми сторонами и партнерами в рамках различных платформ в борьбе с терроризмом и в предотвращении использования Камбоджи как площадки для планирования и осуществления террористической деятельности в других странах. В частности, в целях усиления мер пограничного контроля и авиационной безопасности нами была внедрена современная система охраны границы, а также укреплен потенциал системы по сбору

предварительной информации о пассажирах. Кроме того, за последнее десятилетие наш Национальный контртеррористический комитет организовал более 300 учебных курсов и семинаров по вопросам предупреждения и противодействия терроризму и принял в них участие. Уделяя особое внимание предупреждению, Камбоджа продолжает работать с партнерами над совершенствованием наших коллективных возможностей в эпоху цифровых технологий и искусственного интеллекта при полном соблюдении основных прав и свобод человека.

В заключение я хотела бы подтвердить непоколебимую решимость Камбоджи поддерживать многосторонние усилия, направленные на устранение коренных причин терроризма и экстремизма и борьбу с этой глобальной угрозой путем сбалансированного осуществления положений четырех основных компонентов Глобальной контртеррористической стратегии.

**Г-жа Даутлари** (Албания) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Канаду и Тунис за их эффективное руководство усилиями по обеспечению консенсусного обновления Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций, что поможет всем государствам-членам лучше справляться с растущей угрозой терроризма.

Принятие восьмого обзора Глобальной стратегии (резолюция 77/298) еще раз подтверждает, что все страны-члены считают терроризм реальной угрозой и готовы противодействовать ему совместными усилиями. Мы высоко ценим прилагаемые Контртеррористическим управлением Организации Объединенных Наций и вспомогательными органами Совета Безопасности усилия по контролю за ходом осуществления положений этого важного документа государствами-членами. Это означает, что мы придаем равное значение каждому из четырех компонентов и наращиваем наши усилия по их реализации. Такой подход представляется нам весьма перспективным. С точки зрения нашей страны, исключительно большое значение имеет четвертый компонент. В рамках борьбы с терроризмом приоритетное внимание должно уделяться соблюдению принципа верховенства права и прав человека. Поэтому заявлять о необходимости нарушения прав человека во имя защиты таких прав просто нелепо. Это самый верный способ подорвать доверие людей к усилиям по противодействию

терроризму. В рамках борьбы с терроризмом необходимо предлагать альтернативы террористической идеологии. Это возможно только на собственном примере. Одних слов недостаточно. Мы должны неизменно придерживаться принципа верховенства права, чтобы обеспечивать соблюдение надлежащих правовых процедур и справедливое судебное разбирательство и содействовать укреплению институтов.

Решительно поддерживаем международные усилия по борьбе с терроризмом и по-прежнему преисполнены твердой решимости добиваться принятия на национальном и международном уровнях необходимых мер законодательного характера, направленных на борьбу с терроризмом. Нами были приняты национальные стратегии по борьбе с терроризмом и противодействию насильственному экстремизму, полностью соответствующие нормам международного права. На территории Албании террористические акты не совершались, но нам приходилось иметь дело с иностранными боевиками-террористами, присутствие которых мы расценивали как серьезную угрозу. Нами были разработаны меры и процедуры, направленные на достойное возвращение иностранных боевиков и членов их семей, особенно детей. Мы привлекли к ответственности тех, кто совершил преступления, и разработали стратегию их реинтеграции в общество. Надеемся, что другие страны последуют нашему примеру.

В рамках нашей стратегии по борьбе с терроризмом во всех его проявлениях основные направления усилий — это принятие мер профилактики и поддержание взаимодействия с гражданским обществом. И поэтому у нас вызывает серьезную обеспокоенность сокращение возможностей гражданского общества в плане реализации отводимой ему важнейшей роли в этой борьбе, как и в борьбе со всеми другими проявлениями зла. Нужно также строго следить за тем, чтобы в наших стратегиях учитывались гендерные аспекты. Наша страна всецело поддерживает восьмой обзор Глобальной стратегии и высоко оценивает проделанную всеми соответствующими сторонами великолепную работу, ставшую подтверждением нашей приверженности коллективным усилиям по противодействию терроризму и решимости выявлять новые области, в которых нам будет необходимо повышать уровень координации действий в ближайшие годы.

**Г-н Хан** (Пакистан) (*говорит по-английски*): Прежде всего хочу отметить, что наша делегация присоединяется к заявлению, сделанному ранее сегодня Постоянным представителем Королевства Саудовская Аравия от имени Организации исламского сотрудничества (ОИС) (см. A/77/PV.80).

Я хотел бы также поблагодарить сокоординаторов восьмого обзора Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций Постоянного представителя Туниса посла Тарека Ладеба и Постоянного представителя Канады посла Боба Рэя за руководство этим чрезвычайно важным процессом.

Пакистан находится на переднем крае международной борьбы с терроризмом, на алтарь которой нами были принесены бесчисленные жертвы, количество которых составляет свыше 80 000 человек. На протяжении более чем десяти лет Пакистан был объектом ожесточенной террористической деятельности и по сей день вынужден противостоять террористическим группировкам, которые финансируются нашими противниками. Обосновавшиеся в непосредственной близости от нас деструктивные силы продолжают совершать нападения на нашу страну, в том числе оказывая поддержку атакам, планируемыми и организуемыми группировками «Техрик-и-Талибан Пакистан» и ДАИШ и вооруженными группировками белуджей. Пакистан располагает соответствующим потенциалом и готов задействовать все средства, необходимые для победы над таким спонсируемым извне терроризмом.

Пакистан приветствует принятие консенсусом, несмотря на имеющиеся разногласия и расхождения, содержащейся в резолюции 77/298 Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций. Надеемся, что принятие резолюции будет способствовать дальнейшему укреплению международного сотрудничества в деле предотвращения терроризма и борьбы с ним во всех его формах и проявлениях, а также сбалансированному осуществлению всех четырех компонентов Глобальной стратегии. Наша первоочередная обязанность заключается в устранении коренных причин терроризма, а международному сообществу, прежде всего Совету Безопасности, настоятельно необходимо найти пути решения вопросов, касающиеся затянувшихся неурегулированных конфликтов, иностранной оккупации и

отказа в праве на самоопределение. В стремлении оправдать действия по угнетению народов, находящихся под иностранной оккупацией, ведется незатихающая кампания с целью представить борьбу за самоопределение и национальное освобождение как одну из форм терроризма. Крайне важно следовать положениям четвертого компонента Глобальной стратегии, четко определять терроризм и проводить различие между террористической деятельностью и законной борьбой за национальное освобождение и самоопределение. С удовлетворением отмечаем подтверждение нашей решимости добиваться принятия мер, способствующих урегулированию затяжных конфликтов и ликвидации иностранной оккупации, а также борьбе с угнетением, в целях устранения условий, способствующих распространению международного терроризма.

Одна из важнейших функций обзора Глобальной стратегии — поддержание ее востребованности и актуальности в свете новых и возникающих угроз и обеспечение, тем самым, отражение и учет в ней меняющихся тенденций в сфере международного терроризма. Сегодня одной из наиболее тревожных глобальных тенденций в области терроризма является совершение террористических атак на почве расизма, ксенофобии, нетерпимости, исламофобии или других форм нетерпимости агрессивными и националистически и шовинистки настроенными ультраправыми и другими группами и сторонниками различных идеологий.

К сожалению, ряд важных предложений, представленных ОИС в свете последних событий и направленных на устранение этих угроз, не нашли отражения в восьмом обзоре. Пакистан вместе с ОИС внес различные предложения, в том числе касающиеся осуждения действий расистов, фашистов и экстремистских элементов правого толка, преднамеренно организующих акции по осквернению мечетей и сожжению Священного Корана в целях разжигания насилия и подстрекательства к совершению террористических нападений в отношении мусульман. В стремлении содействовать достижению консенсуса группа ОИС, включая Пакистан, продемонстрировала максимальную гибкость и готовность идти на компромиссы во имя разрешения некоторых ключевых вопросов, вызывающих обеспокоенность государств-членов, но успеха наши действия не имели. Увы, и в ущерб

интересам всех присутствующих сегодня в этом зале, упомянутые выше предложения не нашли отражения в тексте резолюции.

Хотим также особо указать на негативные последствия подобных проявлений ненависти, которые подпитывают исламофобию и направленные против меньшинств и мигрантов настроения и нарративы. Однако указанные предложения, представленные крупнейшим переговорным блоком, были полностью отодвинуты на второй план. Такая ситуация не только вызывает разочарование, но и вынуждает задаться весьма серьезным вопросом об избирательности подхода к доработке текста. Очень важно подчеркнуть, что наша неспособность осудить подобные акты подстрекательства и проявления ненависти служит четким сигналом о терпимом отношении к терроризму, когда он направлен против мусульман. Такая неспособность дорого обойдется, поскольку станет использоваться в целях пропаганды теми, кто не желает достижения мира и согласия между людьми и странами во всем мире.

Пакистан также глубоко разочарован тем, что в восьмом обзоре Глобальной стратегии не упоминается Международный день борьбы с исламофобией, провозглашенный в принятой консенсусом резолюции 76/254. Отказ включить такое упоминание и учесть другие предложения ОИС при одновременном удовлетворении просьб отдельных государств-членов отразить те или иные события, по поводу содержания которых не было достигнуто согласие и которые не пользовались поддержкой всех государств-членов, является классическим примером дискриминационного и предвзятого подхода. А это означает закрепление представлений, направленных на стигматизацию мусульман.

Пакистан решительно выступает против подобной стигматизации и продолжит прилагать усилия для прекращения этой порочной практики. Мы надеемся, что доклад Генерального секретаря будет содержать всесторонний анализ таких новых и возникающих угроз.

Пакистан продолжит призывать к необходимым изменениям в глобальной контртеррористической архитектуре и введенном Советом Безопасности режиме санкций, с тем чтобы положить конец навешиванию ярлыков на последователей определенных религий, а также расширить сферу применения таких мер в отношении новых

и возникающих угроз, в том числе на почве расизма, ксенофобии, нетерпимости, исламофобии или иных форм нетерпимости. В то же время введенные Советом Безопасности санкционные режимы зачастую являются «неизбирательными» инструментами, а также практически никак не способствуют сдерживанию и уж тем более устранению террористической угрозы. Необходимо пересмотреть эти меры, с тем чтобы они носили более сбалансированный, справедливый и транспарентный характер.

Кроме того, мы должны бороться с новыми средствами ведения террористической деятельности, особенно в киберпространстве. К ним относятся, в частности, криптовалюты, вербовка террористов через Интернет, подстрекательство к насилию и распространение клеветы, о чем мы только что услышали здесь. Мы твердо убеждены в том, что Генеральная Ассамблея должна создать под руководством государств-членов комитет, который будет контролировать сбалансированную реализацию всех четырех компонентов Глобальной контртеррористической стратегии, что, в свою очередь, имеет важное значение для обеспечения транспарентности и справедливости, а также для отражения различных мнений, имеющихся в нашем мире.

В заключение я хотел бы выразить признательность за предоставленную возможность выступить на этом заседании. Пакистан по-прежнему преисполнен решимости бороться с терроризмом на международном уровне и обращается ко всем государствам с призывом объединить усилия для ликвидации этой угрозы. На основе коллективных усилий и комплексного подхода мы вместе сможем построить более безопасный и надежный мир.

**Г-н Фрэнсис** (Тринидад и Тобаго) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне от имени нашей делегации выразить признательность Председателю Генеральной Ассамблеи за организацию этого пленарного заседания, а также поблагодарить Генерального секретаря за его всеобъемлющий доклад, содержащийся в документе A/77/266 и представленный по пункту 121 повестки дня «Глобальная контртеррористическая стратегия Организации Объединенных Наций». Кроме того, Тринидад и Тобаго выражает признательность постоянным представителям Канады и Туниса за умелое руководство работой в ходе наших

обсуждений, посвященных обзору Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций.

Тринидад и Тобаго считает, что эти прения будут содействовать повышению эффективности мер реагирования международного сообщества на зловещую угрозу терроризма и насильственного экстремизма, которая приводит к подрыву наших общих ценностей мира, терпимости и уважения человеческого достоинства, а также к дестабилизации обстановки с точки зрения региональной и международной безопасности.

Проведение сегодняшних обсуждений, в ходе которых мы принимаем восьмой двухгодичный обзор Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций (резолюция 77/298), будет способствовать нашим общим усилиям по укреплению международных механизмов коллективной безопасности в соответствии с нашим стремлением обеспечить международный мир и безопасность на основе принципов, закрепленных в Уставе Организации Объединенных Наций. В этом контексте Тринидад и Тобаго вновь заявляет о своей поддержке осуществления Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций как важной составляющей усилий международного сообщества по противодействию терроризму и насильственному экстремизму и борьбе с ними.

В этой связи принятый в Тринидаде и Тобаго антитеррористический закон представляет собой, среди прочего, надежную нормативно-правовую базу, в которой воплощен подход, предусматривающий участие всех правительственных структур. Он включает в себя меры уголовного преследования для пресечения финансирования терроризма, обмена информацией, разведанными и доказательствами, а также предусматривает введение адресных финансовых санкций в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций и нормами международного права. Кроме того, в рамках национальной контртеррористической стратегии Тринидад и Тобаго продолжает укреплять свой потенциал по борьбе с международным терроризмом, расширяя сотрудничество с двусторонними и многосторонними партнерами, в том числе на внутрирегиональном уровне посредством осуществления контртеррористической стратегии Карибского сообщества. В основе этой стратегии

лежит наша твердая уверенность в том, что самое большое наше богатство — это люди, в том числе женщины и девочки. В этой связи наша решимость сделать так, чтобы никто не был забыт, основана на обеспечении безопасности и защиты государства, в том числе его населения, а также на формировании справедливого и мирного общества. Поэтому Тринидад и Тобаго приветствует последовательную поддержку, которую предоставляют наши партнеры по развитию, Контртеррористическое управление Организации Объединенных Наций и вся система Организации Объединенных Наций в целом для мониторинга ситуации с осуществлением Глобальной стратегии и оказания содействия в ее выполнении.

В особенности мы приветствуем тот факт, что в обзоре уделяется внимание укреплению потенциала по репатриации, реабилитации и реинтеграции жертв и членов семей иностранных боевиков-террористов. Однако угроза, исходящая от международного терроризма, и его методы постоянно меняются. Ситуация, связанная с этой угрозой, представляется гораздо более неопределенной из-за широкого круга насильственных, радикальных и расистских идеологий, роста числа новых радикально настроенных террористов-одиночек и противоправного использования новейших технологий — все это повышает уровень непредсказуемости, что, в свою очередь, затрудняет выявление запланированных террористических актов и борьбу с ними.

Для малых развивающихся государств, таких как Тринидад и Тобаго, эти новые непосредственные и все более сложные проблемы в области мира и безопасности создают серьезную угрозу успешной реализации наших усилий, а для их эффективного выявления и предупреждения необходимы обширные знания, технологии и инфраструктура. В этой связи мы обращаемся с настоятельным призывом продолжать оказывать техническую помощь национальным органам власти в укреплении потенциала, особенно в области подготовки кадров и передачи технологий. Кроме того, масштабы усилий по борьбе с терроризмом и насильственным экстремизмом должны соответствовать комплексному характеру самой угрозы. Необходимо уделять более пристальное внимание и проводить более глубокий анализ, а также разрабатывать программы по предоставлению помощи и оказывать поддержку на основе подходов, имеющих целью устранение негативных

социальных, экономических и психологических тенденций, которые одновременно возникают в условиях нищеты, гуманитарных кризисов и насилия, порождающих насильственный экстремизм.

В заключение я хотел бы заявить, что международный терроризм не знает ни территориальных границ, ни расы, ни возраста, ни пола, ни социального класса. Мы должны сообща предпринимать настоятельные усилия для формирования международного сообщества, свободного от террористических нападений, а также от распространения насильственного экстремизма, нетерпимости и ксенофобии. В силу указанных причин Тринидад и Тобаго вновь заявляет о своей безоговорочной приверженности Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций в рамках совместных многосторонних усилий всех государств по обеспечению мира и безопасности на национальном, региональном и международном уровнях. На основе коллективных усилий мы как международное сообщество можем и должны одержать победу.

**Г-н Хольм** (Норвегия) (*говорит по-английски*): Наша делегация хотела бы поблагодарить Канцелярию Председателя Генеральной Ассамблеи, а также постоянных представителей Канады и Туниса и их соответствующих сотрудников за неустанные усилия в ходе продолжающегося на протяжении месяца переговорного процесса по резолюции 77/298. Наша делегация поздравляет с очередным принятием этого документа консенсусом, что свидетельствует об общем стремлении международного сообщества предотвращать терроризм и насильственный экстремизм во всех формах и во всем мире, а также бороться с ними.

Обзор Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций предоставляет удобную возможность проанализировать события, достижения и проблемы, с которыми сталкивается Организация Объединенных Наций в ходе реализации усилий по борьбе с терроризмом. Норвегия рассмотрела следующие основные события, которые произошли со времени последнего обзора: Международную конференцию высокого уровня по правам человека, гражданскому обществу и борьбе с терроризмом, состоявшуюся в мае 2022 года в Малаге (Испания), а также итоговый документ этой конференции и семинар, в котором приняли участие представители гражданского общества,

специальное заседание Контртеррористического комитета Совета Безопасности, которое прошло в Мумбаи и Нью-Дели в октябре 2022 года и по итогам которого была принята Делийская декларация о противодействии использованию новых и новейших технологий в террористических целях, а также принятие резолюции 2664 (2022) Совета Безопасности, одним из авторов которой выступила Норвегия как член Совета Безопасности в 2022 году, поддержав ее в ходе голосования (S/PV.9214).

Несмотря на эти важные достижения, мы наблюдаем возникновение тревожных тенденций. На сегодняшний день Африка является континентом, в наибольшей степени страдающим от терроризма. Связанные с «Исламским государством Ирака и Леванта» и «Аль-Каидой» группы стратегически используют вооруженные конфликты, слабость государственного управления и недовольство местного населения для радикализации и вербовки последователей. Кроме того, в некоторых случаях меры по противодействию терроризму оказывают серьезное влияние на права человека. На протяжении последних двух десятилетий в отсутствие согласованного на международном уровне определения терроризма правительства некоторых государств применяют меры по противодействию терроризму, нарушающие широкий спектр прав, а в некоторых случаях они используются для преследования политической оппозиции, в результате чего сужается гражданское пространство. Некоторые меры по противодействию терроризму приводят также к непреднамеренным негативным последствиям для гуманитарной деятельности, оказывая отрицательное влияние на доступ уязвимых слоев населения к столь необходимой гуманитарной помощи и защите. Однако резолюция 2664 (2022) является важным инструментом для устранения этой проблемы.

В целом мы должны признать, что международное сообщество противостоит угрозе, которую оно не может определить, для борьбы с которой не установлено четких критериев успеха и которая в некоторых случаях используется для оправдания репрессивных мер. Такие меры подрывают национальные и международные усилия по борьбе с терроризмом. Решение этих проблем отвечает интересам всех государств-членов. Только посредством сбалансированного осуществления всех четырех компонентов Стратегия сможет стать для

государств-членов и Организации Объединенных Наций эффективным механизмом предотвращения терроризма и борьбы с ним.

В этой связи подходы к борьбе с терроризмом и предотвращению насильственного экстремизма должны быть целостными и являться частью более широкой политической стратегии — превентивной, а также учитывающей конфликты, гендерные аспекты и региональную интеграцию. Важнейшее значение имеет устранение коренных причин путем содействия обеспечению верховенства права, устойчивого развития и прав человека. Эти усилия должны опираться на подход, в рамках которого предусматриваются вовлечение всех государственных структур и слоев общества и использование межсекторальных государственных ресурсов, признается важность участия и руководящей роли женщин, а также предполагается институционализация стратегического взаимодействия с гражданским обществом для разработки и осуществления мер по борьбе с терроризмом.

В этой связи мы хотели бы выразить благодарность и признательность организациям гражданского общества, которые приняли участие в подготовке обзора этого года, за их важный вклад. Кроме того, Норвегия всецело поддерживает мандат Специального докладчика по вопросу о поощрении и защите прав человека и основных свобод в условиях борьбы с терроризмом.

**Г-жа Шеель** (Германия) (*говорит по-английски*): Я рада кратко выступить перед Генеральной Ассамблеей по завершении активной работы в ходе проведения недели борьбы с терроризмом в преддверии принятия восьмого обзора Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций (резолюция 77/298). Германия присоединяется к заявлению Европейского союза (ЕС), и мы поздравляем государства — члены Организации Объединенных Наций с успешным завершением процесса обзора.

В этом документе отражены наши общие ценности и приоритетные задачи в деле борьбы с терроризмом. В его основе лежат консенсус и решимость продолжать поддерживать тесное и многостороннее сотрудничество. Я выражаю особую признательность координаторам — Канаде и Тунису — за их неоценимую работу в ходе переговоров. Я хотела бы выразить также благодарность

делегации Европейского союза за координацию участия государств — членов ЕС и ведение переговоров от их имени.

Германия выражает обеспокоенность в связи с многочисленными формами терроризма и экстремизма. Что касается общего уровня террористической угрозы, то мы сталкиваемся с крайне сложной ситуацией. Ее географический охват изменился, а количество очагов продолжает увеличиваться. В результате различных проявлений насильственного экстремизма картина угроз становится все более разнообразной, а новые технологии приводят к изменению инструментов радикализации и вербовки, а также типовых сценариев совершаемых нападений. В этой связи необходимо, чтобы Глобальная контртеррористическая стратегия постоянно совершенствовалась с учетом новых событий и возникающих угроз, тем самым обеспечивая прочную основу для наших общих усилий. Это наглядно подтверждает важность процесса, который мы только что завершили.

Позвольте мне упомянуть о некоторых областях, которым Германия уделяет первоочередное внимание.

Германия входит в число государств, которые решительно поддерживают необходимость предотвращения и пресечения любых форм экстремизма на почве ксенофобии, расизма и других проявлений нетерпимости или же во имя религиозных или иных убеждений. В этой связи мы высоко оцениваем проделанную важную работу по анализу насильственного экстремизма, способствующего терроризму. Доклад Генерального секретаря (A/77/266), а также недавно опубликованное Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности руководство для практикующих специалистов по противодействию насильственному экстремизму правого толка вносят ценный вклад в это обсуждение. Мы поддерживаем необходимость дальнейшей деятельности для решения этой глобальной проблемы, что отражено в тексте резолюции.

Кроме того, в ходе обсуждения мы подчеркнули важность такого фактора, как взаимосвязь между терроризмом и организованной преступностью, который заслуживает дополнительного внимания и рассмотрения. Германия активно поддерживает эти усилия. Международное сообщество сталкивается с рядом террористических угроз,

которые весьма эффективно адаптируются и носят все более смертоносный характер по мере того, как террористические организации продолжают расширять свои знания в области использования новых технологий. Пересмотренный текст Стратегии в определенной степени отражает эту новую важную и опасную тенденцию. Кроме того, в Глобальной контртеррористической стратегии главное внимание должно по-прежнему уделяться тому факту, что в основе всех усилий по борьбе с терроризмом лежат принципы и ценности Организации Объединенных Наций. Одной из ключевых задач является обеспечение защиты этих принципов и ценностей в области борьбы с терроризмом и насильственным экстремизмом. Для этого необходимо соблюдать права человека и принципы верховенства закона, оказывать помощь жертвам терроризма, поддерживать участие гражданского общества, а также привлекать внимание к важной роли женщин в деле предупреждения и пресечения терроризма.

Германия подчеркивает важность применения комплексного подхода, предусматривающего действия на уровне всего общества, в рамках усилий по борьбе с терроризмом и насильственным экстремизмом с участием всех соответствующих учреждений и заинтересованных сторон.

Важным элементом достижения этой цели является повышение осведомленности о непредвиденных последствиях мер по борьбе с терроризмом. В этой связи мы приветствуем принятие резолюции 2664 (2022) Совета Безопасности, на которую теперь также содержится ссылка в тексте.

В заключение я хотела бы отметить, что мы обязаны продолжать прилагать усилия для укрепления контртеррористической архитектуры в рамках Глобального договора Организации Объединенных Наций по координации контртеррористической деятельности. Мы заложили хорошую основу для дальнейшего обсуждения вопросов обеспечения транспарентности, эффективности и более тесной координации действий. Мы надеемся продолжать работу по повышению слаженности текущих усилий, например в области мер по наращиванию потенциала.

Принятие обзора Глобальной контртеррористической стратегии является тем моментом, когда все сообщество Организации Объединенных Наций демонстрирует, что выступает единым фронтом в решительной борьбе с терроризмом и

насильственным экстремизмом. Германия обязуется принимать активное участие в осуществлении Стратегии.

**Г-н Моретти** (Бразилия) (*говорит по-английски*): Бразилия приветствует принятие восьмого обзора Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций (резолюция 77/298). Мы отдаем должное координаторам за содействие проведению широких переговоров, а также за неустанные усилия, направленные на достижение консенсуса по крайне деликатному и сложному вопросу. Наша способность достичь консенсуса даже в непростых обстоятельствах свидетельствует о том, каким образом международное сообщество может сплотиться, с тем чтобы бороться с явлением, которое подвергает опасности всех нас и вопиющая несправедливость которого приводит нас в ужас.

Несмотря на весьма позитивный факт принятия этой резолюции мы должны задуматься о том, почему нам не удалось поставить перед собой еще более амбициозные задачи. Для достижения консенсуса мы были вынуждены ограничиться пересмотром, который является по сути простым техническим обновлением седьмого обзора. Мы обязаны воспользоваться извлеченными уроками для того, чтобы лучше понять, что нас разъединяет и что нас объединяет. Очевидно, что нам трудно согласовать стратегии для борьбы с врагом, личность которого мы не знаем достоверно. Несмотря на все международные конвенции, предусматривающие уголовную ответственность за совершение определенных террористических актов, все резолюции Совета Безопасности о борьбе с терроризмом и восемь обзоров Глобальной контртеррористической стратегии у нас до сих пор отсутствует согласованное на международном уровне юридическое определение терроризма. Настало время выйти из сохраняющейся на протяжении десятилетий тупиковой ситуации в работе Шестого комитета по разработке проекта всеобъемлющей конвенции о международном терроризме. Принятие этой конвенции позволит устранить пробел в международном праве. Кроме того, это поможет исключить неоднократные подозрения в применении двойных стандартов, что ослабляет усилия по борьбе с этой угрозой.

Бразилия приветствует признание главенствующей роли государств в борьбе с терроризмом и преступностью в пределах их юрисдикции, а также

отмечает вклад международного и регионального сотрудничества в повышение их потенциала. Кроме того, мы рады тому, что Стратегия была обновлена с учетом принятой в декабре прошлого года резолюции 2664 (2022) Совета Безопасности. Необходимо обеспечивать доступ гражданского населения к беспрепятственной и беспристрастной доставке гуманитарной помощи даже в условиях применения режима контртеррористических санкций. Резолюция 2664 (2022) содействует обеспечению эффективности мер по борьбе с терроризмом.

Терроризм — это болезнь. Санкции не должны ограничивать возможности «пациентов» — гражданского населения, которому, к несчастью, приходится жить на территориях, контролируемых террористическими группами, или там, где они ведут свою деятельность. Напротив, они призваны помочь устранить само заболевание. Иначе разочарование и лишения могут привести к радикализации. Мы считаем достойным сожаления то, что не удалось повысить эффективность Стратегии в плане санкционных режимов Организации Объединенных Наций, которые могут использоваться для борьбы с терроризмом. По нашему мнению необходимо содействовать совершенствованию процессов включения в перечень и исключения из него лиц для того, чтобы они были основаны на фактических данных. В противном случае субъективные суждения о политизации и избирательности могут привести к подрыву легитимности комитетов Организации Объединенных Наций по санкциям. Кроме того, Бразилия считает, что такой независимый механизм обзора, как Канцелярия Омбудсмана, будет способствовать укреплению санкционных режимов Организации Объединенных Наций. Однако для достижения этой цели нам необходимо сделать так, чтобы методы ее работы отвечали стандартам надлежащей правовой процедуры. Речь идет в том числе об улучшении методов работы Омбудсмана.

В рамках обсуждений мы отметили объективную заинтересованность в укреплении потенциала в области мониторинга и оценки в ходе осуществления Стратегии. Однако мы должны достичь баланса между необходимостью контроля за осуществлением Стратегии, представления докладов по ней и проведения оценки, а также важностью избегать перенаправления ресурсов, которых не хватает для реализации самой Стратегии. В связи с постоянным увеличением числа просьб о помощи, поступающих в структуры Организации Объединенных Наций,

а также в условиях ограниченности ресурсов мы должны разумно подходить к определению наших различных потребностей и приоритетов. Кроме того, необходимо провести более глубокий анализ использования единой системы показателей достижения результатов для проведения оценки деятельности структур Организации Объединенных Наций в различных сферах осуществления их функций. Прежде всего мы должны изучить возможности повышения эффективности использования существующих механизмов, таких как рабочие группы Глобального договора Организации Объединенных Наций по координации контртеррористической деятельности.

Мы всецело поддерживаем призыв, с которым в понедельник обратился Специальный докладчик по вопросу о поощрении и защите прав человека и основных свобод в условиях борьбы с терроризмом, и который состоит в том, чтобы тщательно оценить последствия контртеррористических мер для прав человека. Правительства не должны перекладывать на других свою главную ответственность в деле борьбы с терроризмом и насильственным экстремизмом, ведущим к терроризму. В то же время в ходе осуществления Стратегии мы обязаны способствовать расширению географической представленности организаций гражданского общества, а также активизации деятельности на уровне общин при обеспечении должного учета вклада недостаточно представленных групп, женщин, молодежи и лиц, пострадавших от терроризма.

В заключение следует отметить, что для эффективного осуществления Стратегии необходимо поддерживать хрупкое равновесие между ее четырьмя компонентами. В дополнение к мерам по предотвращению терроризма и борьбе с ним, а также по укреплению потенциала государств — членов и системы Организации Объединенных Наций для устранения этой угрозы необходимо уделять особое внимание его первопричинам при полном уважении прав человека и верховенства права. В противном случае у нас не будет никаких шансов одержать победу над терроризмом и добиться долгосрочных результатов.

**Г-н Морики** (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Наша делегация приветствует проведение этого пленарного заседания для принятия резолюции по восьмому обзору Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных

Наций (резолюция 77/298) — уникального инструмента в рамках наших коллективных усилий по борьбе с таким явлением, как терроризм.

Место Председателя занимает г-н Миллер (Израиль), заместитель Председателя.

Я хотел бы выразить глубокую признательность Постоянному представителю Канады Его Превосходительству г-ну Бобу Рэю и Постоянному представителю Туниса Его Превосходительству г-ну Тареку Ладебу за их усилия по содействию достижению положительных результатов, которые мы приветствуем сегодня.

Кот-д'Ивуар присоединяется к заявлению, с которым выступил представитель Саудовской Аравии от имени Организации исламского сотрудничества, и сделает следующие замечания в своем национальном качестве.

Как и в случае предыдущих обзоров, Кот-д'Ивуар с большим удовлетворением отмечает принятие в этом году консенсусом резолюции по восьмому обзору Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций, так как это свидетельствует о единстве международного сообщества в борьбе с таким злом, как терроризм. Кроме того, наша делегация приветствует тот факт, что в резолюции подтверждены основные принципы, которые наша страна продолжает решительно поддерживать. Это служит хорошим предзнаменованием эффективного осуществления Стратегии.

В первую очередь эти принципы подразумевают обеспечение гибкости Стратегии, в которой к нам обращен призыв адаптировать наши коллективные действия с учетом постоянного развития терроризма во всех его формах и проявлениях. Кроме того, к ним относится необходимость поддержания равновесия в деятельности по осуществлению четырех компонентов Стратегии, что имеет большое значение для обеспечения ее эффективности. Вместе с тем необходимо обеспечивать соблюдение прав человека, что является как основой, так и залогом успеха применения любого подхода к борьбе с терроризмом. В то же время первостепенное значение имеют превентивные меры и необходимость прилагать усилия для устранения условий, способствующих распространению такого явления, как терроризм, а также налаживание международного сотрудничества в качестве одного из компонентов

Стратегии в свете трансграничного и глобального характера терроризма для улучшения координации наших действий.

Кот-д'Ивуар также приветствует увеличение до трех лет продолжительности следующего обзорного цикла, завершение которого совпадет с празднованием двадцатой годовщины принятия Стратегии.

Кот-д'Ивуар, который является участником всех 19 международно-правовых документов по борьбе с терроризмом, всегда неизменно поддерживал Глобальную контртеррористическую стратегию как в момент ее принятия в 2006 году (резолюция 60/288), так и в ходе ее последующих обзоров. Мы придаем большое значение обеспечению эффективной реализации Стратегии. За последние два года наша страна, которая с 2016 года серьезно страдает от терроризма, приняла ряд решительных мер. Понимая всю важность упреждающих действий, правительство Кот-д'Ивуара с 2021 года осуществляет стратегию устранения факторов уязвимости в северных приграничных районах, куда вторгаются террористические группы. В этой связи мы приступили к реализации двух важных инициатив. К их числу относятся специальный фонд для финансирования молодежных проектов в трех регионах и программа по содействию интеграции молодежи из северных приграничных районов, направленная, в частности, на создание базовой социальной инфраструктуры для соответствующих групп населения.

Кроме того, в партнерстве с Францией 10 июня 2021 года в городе Жаквиль была официально учреждена Международная академия по борьбе с терроризмом, которая продолжает развивать свою оперативную деятельность. С 20 по 28 февраля 2022 года в этом учреждении, цель которого являются наращивание потенциала африканских стран по борьбе с терроризмом, а также создание сообщества и культуры борьбы с терроризмом в Африке, прошли ежегодные многонациональные военные учения в Западной Африке «Флинтлок». Кроме того, Кот-д'Ивуар активно участвует в Аккрской инициативе, направленной в первую очередь на обмен информацией и разведанными, а также проведение странами-участницами совместных трансграничных военных операций для предупреждения насильственного экстремизма и борьбы с транснациональной преступностью.

В 2021 году в рамках сотрудничества с Организацией Объединенных Наций наша страна присоединилась к Программе Организации Объединенных Наций по борьбе с передвижениями террористов. Кроме того, 23 мая 2022 года в ходе осуществления Глобальной программы по выявлению, предупреждению и пресечению финансирования терроризма Кот-д'Ивуар принял участие в организованном Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности семинаре по повышению эффективности процесса скорейшего осуществления Комитетом Совета Безопасности в соответствии с резолюциями 1267 (1999), 1989 (2011) и 2253 (2015) по «Исламскому государству Ирака и Леванта» (ДАИШ), «Аль-Каиде» и связанным с ними лицам, группам, предприятиям и организациям мер по замораживанию активов. В этом году наша страна приняла участие в двух важных мероприятиях по наращиванию потенциала. Речь идет об имитационном мероприятии по обнаружению радиологических и ядерных материалов «Лютетция», которое состоялось с 14 по 16 марта в Париже в соответствии с Программой, касающейся предотвращения и сдерживания терроризма с применением оружия массового уничтожения и химических, биологических, радиологических и ядерных материалов, а также о региональном семинаре «Передовой опыт в области обеспечения безопасности границ и пограничного контроля» для укрепления координации и потенциала в борьбе с терроризмом и связанной с ним транснациональной организованной преступностью в Западной Африке и Сахеле, который прошел с 15 по 19 мая в Риме.

В заключение я хотел бы от имени Кот-д'Ивуара еще раз заявить о твердой решимости продолжать прилагать усилия, направленные на практическое и всеобъемлющее осуществление Глобальной контртеррористической стратегии, в соответствии с непоколебимой приверженностью международной борьбе с этим явлением.

**Г-н Крокер** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне выразить признательность координаторам восьмого обзора Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций — Канаде и Тунису — за проявленные профессионализм, терпение и проницательность для продвижения этой важной работы с участием всех заинтересованных сторон. В Стратегии, которую мы приняли сегодня в первой половине дня (резолюция 77/298)

(см. A/77/PV.80), государства-члены подтвердили тот факт, что терроризм представляет собой угрозу для жизни людей во всем мире и для мирного функционирования наших обществ. Мы взяли на себя моральное обязательство вместе бороться с этой угрозой. Поэтому мы приветствуем тот факт, что обзор Стратегии был вновь принят консенсусом. Мы должны использовать три года до проведения следующего обзора для того, чтобы вести диалог, прислушиваться к мнению друг друга и укреплять доверие с целью сохранения этого важного консенсуса в будущем. Каковы наши дальнейшие шаги?

Во-первых, как стало ясно в результате проведенных в течение последних недель обсуждений, террористическая угроза не только сохраняется, но и продолжает расти. Организация «Исламское государство Ирака и Леванта — Хорасан» продемонстрировала свою способность совершать привлекающие широкое внимание нападения на территории Афганистана и использовать эту страну в качестве базы для организации нападений в регионе и за его пределами. Число связанных с ДАИШ групп растет во всем мире. Террористы применяют новые и развивающиеся технологии, такие как беспилотные летательные аппараты. Мы рассчитываем на сотрудничество с другими государствами-членами для обсуждения общих проблемных вопросов и выработки способов их решения.

Во-вторых, в основе наших усилий по борьбе с терроризмом лежат решения о том, в каком обществе мы хотим жить. Во всех наших действиях по борьбе с терроризмом и предотвращению насильственного экстремизма мы в обязательном порядке должны защищать и укреплять права человека и основные свободы, которые являются краеугольным камнем наших обществ. Эти ценности, а также содействие гендерному равенству имеют центральное значение для Организации Объединенных Наций и ее основ. Мы рассчитываем на взаимодействие с Контртеррористическим управлением Организации Объединенных Наций (КТУ ООН) и участниками «Глобального договора» для обеспечения комплексного и эффективного рассмотрения этих вопросов в рамках их деятельности.

В-третьих, для эффективной борьбы с терроризмом необходимо наладить сотрудничество не только между правительствами. Для этого следует использовать подход, предусматривающий участие всего общества. Мы обязаны наладить эффективные

партнерские отношения с представителями частного сектора и организаций гражданского общества. Соединенное Королевство приветствует усилия, прилагаемые в настоящее время учреждениями Организации Объединенных Наций для привлечения представителей гражданского общества к борьбе с терроризмом, в том числе действия координаторов по включению представителей гражданского общества в работу в ходе процесса восьмого обзора. Мы рассчитываем на дальнейшую совместную работу по укреплению этих усилий.

В заключение мы вновь выражаем благодарность координаторам и их сотрудникам за руководство этим процессом. Соединенное Королевство готово сотрудничать с КТУ ООН и другими соответствующими учреждениями для реализации Стратегии. Соединенное Королевство обязуется продолжать активно поддерживать усилия по борьбе с терроризмом.

**Г-н Хаддур** (Сирийская Арабская Республика) (*говорит по-арабски*): Делегация нашей страны присоединяется к заявлению, с которым выступил представитель Боливарианской Республики Венесуэла от имени Группы друзей в защиту Устава Организации Объединенных Наций (см. A/77/PV.80). Мы надеемся, что проведение восьмого обзора и принятая консенсусом резолюция 77/298 позволят нам выработать наиболее эффективные меры для борьбы с угрозой терроризма, а также обеспечить осуществление Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций и других международных механизмов в области борьбы с терроризмом.

Я хотел бы поблагодарить постоянных представителей Туниса и Канады за усилия по содействию проведению восьмого обзора и успешное руководство переговорами по данной резолюции. В принятую нами сегодня резолюцию включен ряд важных дополнений, отражающих последние события и проблемы, с которыми мы столкнулись после проведения седьмого обзора Стратегии.

Наша делегация приняла участие в переговорах в позитивном ключе, поскольку наша страна преисполнена твердой решимости вести борьбу с угрозой терроризма. Мы убеждены в том, что для достижения конкретных результатов, а также принятия важных и эффективных мер по борьбе с этим опасным явлением, которое является угрозой международному миру и безопасности, и его

искоренению все государства-члены должны в полном объеме выполнять договоренности и сохранять реальную приверженность им.

Стоящие перед нами проблемы остаются сложными и крайне опасными. Тот факт, что иностранные боевики-террористы продолжают вести свою деятельность, перемещаться и присутствовать в различных регионах мира, заставляет нас усомниться в том, насколько правительства некоторых государств — членов Организации Объединенных Наций выполняют свои обязательства по борьбе с терроризмом. Мы настоятельно призываем привлечь эти государства-члены к ответственности за ту роль, которую они играют в распространении терроризма — явления, которое возникло в первую очередь в результате хаоса и вооруженных конфликтов, в создание которых внесли свою лепту эти государства, особенно на Ближнем Востоке, а также в Северной Африке и Центральной Азии.

Эти государства нарушают императивные нормы международного права. Они грубо вмешиваются во внутренние дела других государств и предпринимают действия по их дестабилизации. Они способствуют разжиганию насилия, неповиновению вооруженных сил и обострению межобщинных столкновений. Они содействуют распространению экстремизма и языка ненависти в этих обществах, а также пытаются осуществлять прямые вмешательства с помощью военной силы под предлогом борьбы с терроризмом, который сами эти государства и породили.

Складывается действительно парадоксальная ситуация. Когда одно из государств приступило к выполнению возложенных на него обязанностей по борьбе с терроризмом, эти страны немедленно обвинили его в нарушении прав человека и норм международного гуманитарного права, хотя нарушения, которые совершались и продолжают совершаться этими государствами под предлогом борьбы с терроризмом — терроризмом, который они сами породили, являются самыми вопиющими и серьезными преступлениями современности.

В качестве примера можно привести ситуацию в Афганистане, Ираке, Ливии и в нашей стране — Сирии, и это далеко не полный перечень. Разрушения, убийства, бомбардировки и уничтожение целых городов и деревень, как это произошло в случае с городом Эр-Ракка, — все эти

действия совершались под прикрытием международных коалиций вне рамок применения принципов международной легитимности и в обход Совета Безопасности. Вопрос о привлечении к ответственности за преступления и нарушения, совершенные в результате этих жестоких нападений, даже не поднимался.

Обсуждаемый сегодня восьмой обзор Стратегии служит подтверждением той ответственности, которую несет то или иное государство в деле борьбы с терроризмом. В нем говорится, что роль международного сообщества должна ограничиваться поддержкой усилий соответствующей страны, то есть борьба с терроризмом не должна использоваться в качестве предлога для вмешательства во внутренние дела государств, для использования силы вне рамок применения принципов международной легитимности или для игнорирования императивных норм международного права.

Сегодня, спустя более чем четыре года после того, как Соединенные Штаты заявили о победе над ДАИШ, администрация Соединенных Штатов представляет нам новые концепции и искаженное толкование норм международного права, пытаясь таким образом оправдать свое достойное осуждения и незаконное военное присутствие в северо-восточной части Сирийской Арабской Республики, а также утверждая, что исходящая от ДАИШ угроза сохраняется в этом районе, хотя, по их словам, они разгромили эту организацию еще четыре года назад.

Я хотел бы подчеркнуть, что мы направили многочисленные официальные письма Генеральному секретарю и председателям Совета Безопасности, в которых содержатся статистические данные и информация об ущербе, причиненном сирийскому гражданскому населению, экономическим объектам, инфраструктуре, нефтяным скважинам, нефтеперерабатывающим заводам и газовым месторождениям в результате незаконного и необоснованного присутствия Соединенных Штатов в северо-восточной части Сирийской Арабской Республики. В письмах была представлена информация о неоднократных нарушениях суверенитета Сирии. Поддержка, которую Соединенные Штаты, прикрываясь борьбой с терроризмом, оказывают сепаратистским образованиям, приводит к хаосу и способствует укоренению экстремизма и терроризма в этом регионе.

Наша делегация вновь призывает положить конец этой вопиющей военной интервенции, которая противоречит основополагающим принципам международной легитимности, поскольку осуществляется без согласия соответствующего государства.

В своем докладе Генеральный секретарь указал на необходимость скорейшего урегулирования ситуации в северо-восточной части Сирийской Арабской Республики, где под стражей содержатся десятки тысяч людей и членов их семей, большинство из которых — женщины и дети, причем некоторые из них подозреваются в связях с террористическими группами. Я хотел бы подчеркнуть, что главным препятствием на пути к урегулированию ситуации, в которой находятся эти люди и их семьи, является то, что Соединенные Штаты держат их в заложниках или используют их в качестве надуманного предлога для оправдания своего достойного осуждения, отвергаемого и незаконного военного присутствия. Соединенные Штаты стремятся поддерживать этот кризис, игнорируя его потенциально разрушительные гуманитарные последствия и не принимая во внимание тот факт, что со временем могут появиться новые поколения террористов в тех семьях, которые содержатся в лагерях и центрах содержания под стражей, находящихся под управлением и контролем сил Соединенных Штатов, которые незаконно присутствуют в этом районе, и сепаратистских образований при поддержке самих Соединенных Штатов. Из-за этого сирийское правительство не может выполнить свои обязательства по борьбе с терроризмом на своей территории и окончательно урегулировать эту проблему.

Оптимальное решение этой проблемы — незамедлительно закрыть данные лагеря и центры содержания под стражей, обеспечить возвращение этих людей и членов их семей в страны происхождения в установленные сроки, а также положить конец хаосу и напряженности, возникшим в результате незаконного присутствия Соединенных Штатов, которое само по себе приводит к росту масштабов терроризма и насильственного экстремизма.

Для этого необходимо оказать поддержку усилиям сирийского правительства, направленным на борьбу с терроризмом и восстановление безопасности и стабильности на всей территории страны для защиты ее суверенитета и территориальной целостности, а также положить конец односторонним

принудительным мерам, которые усиливают чувство отчаяния и страдания сирийского народа и оказывают серьезное воздействие на способность сирийского правительства противодействовать такому явлению, как терроризм.

**Г-н Феррейра Силва Аранда** (Португалия) (*говорит по-английски*): Мы присоединяемся к заявлению, сделанному от имени Европейского союза (см. A/77/PV.80), и хотели бы добавить несколько замечаний в своем национальном качестве.

Во-первых, Португалия хотела бы с удовлетворением отметить принятие на основе консенсуса восьмого обзора Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций (резолюция 77/298) и поблагодарить координаторов — Канаду и Тунис — за неустанные усилия, прилагавшиеся ими в ходе процесса переговоров.

Терроризм представляет собой растущую угрозу для ценностей нашего общества. Распространение этой чумы продолжает подвергать опасности наши политические институты, глобальную безопасность и мир во всем мире.

Сегодня принятие консенсусом восьмого обзора Стратегии свидетельствует о приверженности всех 193 государств-членов борьбе с терроризмом. Это событие следует рассматривать как положительный знак, особенно в период, когда многосторонность и международное сотрудничество подвергаются серьезным испытаниям.

Хотя мы с воодушевлением приветствуем этот консенсус и тот факт, что от ранее согласованных формулировок существенных отступлений не наблюдалось, мы сожалеем об отсутствии желания пойти еще дальше и поставить более амбициозные цели в таких ключевых областях, как участие гражданского общества и обеспечение гендерного равенства.

Борьба с терроризмом и насильственным экстремизмом требует всестороннего, многопланового и коллективного сотрудничества на глобальном, региональном и национальном уровнях. Поэтому мы привержены ведению борьбы с терроризмом на основе международного сотрудничества и осуществления контртеррористических мер, в том числе в рамках четырех основных компонентов Глобальной стратегии. Мы воодушевлены достигнутым прогрессом и в этой связи хотели бы

подчеркнуть, что Португалия является участником всех 19 международно-правовых документов, касающихся предотвращения терроризма.

В мае Португалия также приняла новую пересмотренную национальную стратегию по борьбе с терроризмом, направленную на укрепление наших внутренних механизмов по предотвращению терроризма и борьбе с ним. Данный факт также свидетельствует о нашем стремлении к реализации в полном объеме четырех составляющих Глобальной стратегии, особенно второй составляющей, касающейся превентивных мер.

Справиться с этой постоянно меняющейся угрозой можно только с помощью коллективных действий и инклюзивных многосторонних решений, а также при полном соблюдении прав человека и обеспечении верховенства права. Кроме того, крайне важно помнить о необходимости вовлечения в эти усилия, в которых мы все должны принимать участие, гражданского общества, молодежи, женщин и религиозных лидеров.

**Г-н Михайлов** (Российская Федерация): Хотели бы прежде всего выразить благодарность Контртеррористическому управлению Организации Объединенных Наций и лично Владимиру Ивановичу Воронкову за высокий уровень подготовки Конференции глав контртеррористических структур, а также за содействие делегациям в организации в рамках Недели борьбы с терроризмом, проведенной Организацией Объединенных Наций, специализированных мероприятий, в том числе во взаимодействии с международными и региональными организациями.

Конференция и мероприятия «на полях» — важнейшая площадка для презентации национальных подходов к предотвращению терроризма и борьбе с ним. С интересом прислушались к работам других государств и поделились своими. У нашей страны накоплен солидный опыт противодействия террористической угрозе. На его основе готовы сотрудничать со всеми, кто выступает за действительно равноправное взаимодействие в данной сфере в двусторонних, региональных и универсальных форматах.

Ключевая роль в координации национальных усилий государств в области контртеррора принадлежит Организации Объединенных Наций.

В этой связи хотели бы отдельно остановиться на очередном процессе обзора Глобальной контртеррористической стратегии.

Российская делегация хотела бы поблагодарить всех участников обзора за конструктивный подход к переговорам и готовность к поиску компромиссов. Во многом благодаря этому удалось сохранить консенсусный характер соответствующей резолюции, который считаем исключительно важным в контексте борьбы с терроризмом в масштабах Всемирной организации.

Согласованная по итогам обзора резолюция 77/298 капитализировала достижения предыдущих циклов данного процесса и позволила выйти на документ, отражающий хрупкий баланс интересов. В то же время важно продолжать рассмотрение целого ряда вопросов, которые имеют прямое отношение к повышению эффективности борьбы с терроризмом. Среди них — односторонние принудительные меры, а также политически мотивированные ограничения на участие государств в международных и региональных контртеррористических форматах.

Такие действия не основываются на международном праве и серьезно подрывают эффективность антитеррористических усилий, затрудняя международное сотрудничество в данной области и нанося ущерб международной архитектуре контртеррора в целом.

Нас беспокоит рост числа террористических нападений на почве расизма и иных форм нетерпимости либо во имя религии или убеждений в западных странах. В этой связи считали бы важным уделить более пристальное внимание вопросам борьбы с проявлениями неонацизма и агрессивного национализма, а также недопустимости дискриминации по национальному признаку и соответствующих призывов к насилию.

Кроме того, следует подумать о проблеме пресечения распространения террористической и экстремистской идеологии, в том числе в контексте контртеррористических «самоограничений» средств массовой информации и публичных лиц. К сожалению, есть свежие печальные примеры даже среди высокопоставленных делегатов на ооновской площадке, позволяющих себе высказывания, по сути, эквивалентные оправданию террористических атак.

Что касается вопросов экстремизма, то противодействовать следует всем его проявлениям, а не только насильственным аспектам. В этой связи считаем полезным опыт Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) и ее Конвенции по борьбе с экстремизмом, которая является уникальным комплексным инструментом в этой области. Эта Конвенция открыта для присоединения государств. Важно развивать сотрудничество на этом направлении, в том числе на базе уникального опыта ШОС. Приветствуем принятие резолюции 2686 (2023) Совета Безопасности по теме «Ценности человеческого братства в поощрении и поддержке мира». Считаем важным, что в ней признается пагубность влияния феномена экстремизма в целом.

Некоторые делегации вновь не преминули злоупотребить повесткой дня для озвучивания набора политизированных, беспочвенных и попросту абсурдных обвинений в наш адрес. Их навязчивое желание повсеместно двигать украинскую проблематику граничит с откровенным неуважением к остальным участникам, их приоритетам, подходам и проблемам. Если послушать Киев и его группу поддержки, то никаких других проблем, кроме ситуации на Украине, в мире просто не существует.

Ну, раз уж завели речь об Украине в террористическом контексте, то хотели бы отметить следующее. Киевский режим использует откровенно террористические методы против России и ее граждан. Речь идет об убийствах журналистов и общественных деятелей и покушениях на них путем подрыва взрывных устройств. Из этой же области — атака начиненного взрывчаткой грузовика на Крымский мост, а также многие другие откровенно террористические действия. По ситуации с Каховской гидроэлектростанцией подчеркнем, что именно Киев с лета 2022 года систематически и целенаправленно наносил по ее дамбе множественные удары из тяжелого вооружения. На фоне этого попытки приписать России якобы подрыв Каховской ГЭС выглядят особенно цинично.

**Г-н Абдул Рахман** (Малайзия) (*говорит по-английски*): Малайзия присоединяется к заявлению, сделанному Королевством Саудовская Аравия от имени Организации исламского сотрудничества (см. A/77/PV.80). Мы хотели бы также выразить признательность Генеральному секретарю за представленный им доклад, содержащийся в документе A/77/718.

Малайзия приветствует принятие сегодня утром на основе консенсуса резолюции 77/298 по восьмому обзору Глобальной контртеррористической стратегии. Мы благодарим сокоординаторов — постоянных представителей Канады и Туниса — за их усилия по руководству проведением этого обзора, а также все делегации за их вклад в этот процесс.

Спустя 17 лет после принятия Стратегии — это было сделано в 2006 году — проведение периодических обзоров помогает обеспечить наличие единой и гибкой «дорожной карты» и плана действий по борьбе с терроризмом и предотвращению насильственного экстремизма, создающего питательную среду для терроризма.

И хотя нам вновь удалось принять этот текст без голосования, это, безусловно, было непросто. Как отмечали другие ораторы, при проведении каждого обзора возможность принятия этой резолюции путем голосования становится все более реальной. Сегодня как никогда важно, чтобы мы продолжали наращивать коллективные и политические усилия по реализации Стратегии, а также подтвердили нашу безоговорочную приверженность единству в борьбе с таким злом, как терроризм.

Малайзия решительно осуждает терроризм во всех его формах и проявлениях. Эти отвратительные действия не несут ничего, кроме гибели невинных людей и разрушения социально-экономической структуры пострадавших сообществ. Нам необходимо создать эффективные и надежные контртеррористические органы с учетом меняющегося характера глобального терроризма.

Для борьбы с этой угрозой, которая не знает границ, необходимо укреплять сотрудничество на региональных и многосторонних форумах, в том числе путем активизации обмена информацией и опытом, а также совершенствования механизмов ведения контрпропаганды. Как государство, подписавшее 11 из 19 документов по борьбе с терроризмом, и участник принятой в 2007 году Конвенции Ассоциации государств Юго-Восточной Азии о противодействии терроризму Малайзия укрепляет национальную нормативно-правовую базу, а также активизирует двустороннее и многостороннее сотрудничество с международными правоохранительными органами в области проведения расследований и осуществления судебного преследования лиц, подозреваемых в терроризме.

Кроме того, наши политические деятели и правоохранительные органы уделяют пристальное внимание угрозе злоупотребления информационно-коммуникационными технологиями, в частности Интернетом и социальными медиа, со стороны террористических группировок для целей подстрекательства, радикализации, вербовки, совершения и финансирования террористических актов.

Малайзия преисполнена решимости бороться с сопутствующими терроризму угрозами на основе подхода, предполагающего активное участие правительства и общества. Наши основные усилия по борьбе с терроризмом по-прежнему направлены на принятие превентивных мер, которые носят предписывающий характер. В числе мер, принимаемых в этом направлении, можно отметить следующие: борьба с террористическими угрозами и экстремистской пропагандой, осуществление программ по дерадикализации, реабилитации и реинтеграция бывших иностранных боевиков-террористов, а также распространение общепринятых религиозных взглядов, особенно среди молодежи и других уязвимых групп.

Эта стратегия мягкого подхода соответствует концепции «Малайзия Мадани» (Малайзия на пути развития), которую представил Его Превосходительство премьер-министр Малайзии и в которой отмечается важность для человечества милосердия и таких ценностей, как справедливость, уважение, а также добросовестное и эффективное управление. Кроме того, эта концепция лежит в основе национального плана действий по предотвращению и пресечению насильственного экстремизма, который Малайзия начнет реализовывать в ближайшее время.

В национальном плане действий, предусматривающем четыре основных направления деятельности, а именно предотвращение, правоприменение, реабилитацию и укрепление, изложены разнообразные функции, стратегии и инициативы, которые должны осуществлять различные заинтересованные стороны для того, чтобы Малайзия могла сдерживать и устранять любые угрозы, которые несет в себе идеология насильственного экстремизма. Национальный план действий служит главным ориентиром для координации осуществления функций, стратегий и инициатив различными структурами, в том числе правительством, а

также представителями частного сектора, средств массовой информации, сферы образования и общественных групп.

Малайзия, будучи поликультурной, многонациональной и многоконфессиональной страной, твердо убеждена в том, что взаимопонимание, уважение и терпимость между религиями, культурами и народами играют решающую роль в укреплении единства и достижении согласия и, следовательно, в предотвращении распространения идеологии насильственного экстремизма в Малайзии. Мы хотели бы отметить, что терроризм и насильственный экстремизм, создающий питательную среду для терроризма, не могут и не должны ассоциироваться ни с какой религией, национальностью, цивилизацией или этнической группой.

Малайзия вновь заявляет о своей поддержке Глобальной контртеррористической стратегии, а также продолжит прилагать усилия для борьбы с терроризмом и предупреждения насильственного экстремизма, создающего питательную среду для терроризма, в целях достижения мира и гармонии во всем мире.

**Г-н Кайалар** (Турция) (*говорит по-английски*): Турция присоединяется к заявлению, с которым выступил Постоянный представитель Королевства Саудовская Аравия от имени Организации исламского сотрудничества (см. A/77/PV.80).

В своем национальном качестве я хотел бы высказать следующие замечания.

Прежде всего мы приветствуем принятие обзора Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций. Несмотря на некоторые недостатки в окончательном тексте, принятие Генеральной Ассамблеей резолюции 77/298 является важным достижением, которое вновь свидетельствует о готовности и решимости государств-членов предотвращать терроризм и бороться с ним.

Мы хотели бы поблагодарить координаторов — Постоянного представителя Туниса г-на Ладеба и Постоянного представителя Канады г-на Рэя — за руководящую роль и усилия на протяжении этого процесса, а также их сотрудников. Добиться консенсуса между 193 государствами-членами с разным географическим расположением и разной системой

политических, социальных и экономических координат, а также несовпадающими интересами и разной степенью уязвимости — дело нелегкое.

Я представляю страну, которая на протяжении десятилетий страдает от терроризма во всех его формах, и от этого бедствия погибли десятки тысяч ни в чем не повинных граждан. Вот почему мы не понаслышке знаем, что терроризм является одним из грубейших нарушений прав человека. Кроме того, он негативно сказывается на осуществлении основных прав и свобод.

Любые террористические нападения не имеют оправдания, где бы, когда бы, кем бы и с какой бы целью они ни совершались. Терроризм не может и не должен ассоциироваться ни с какой религией, цивилизацией, национальностью или этнической группой. Мы решительно осуждаем терроризм во всех его формах и проявлениях.

Мы глубоко обеспокоены тем, что террористические группы расширяют сети во всем мире, наращивают потенциал и учатся применять новые технологии. Кроме того, растет число случаев насильственного правого экстремизма, вызванного исламофобией, и ненавистнических высказываний, а также расширяются масштабы идеологии превосходства белой расы, расизма и ксенофобии. Региональная и межконфессиональная напряженность, а также нетерпимость и слабость государственных институтов способствуют распространению террористической пропаганды и радикализма.

В этих условиях Турция продолжает решительно поддерживать необходимость международного сотрудничества в борьбе с терроризмом. На протяжении многих лет мы находимся на переднем крае борьбы с террористическими организациями, руководствующимися самыми разными идеологиями, будь то ДАИШ, «Аль-Каида», Рабочая партия Курдистана/партия «Демократический союз»/Курдские отряды народной самообороны или Террористическая организация Фетхуллаха Гюлена. Эти группы и другие лица осуществляют свою деятельность за пределами национальных границ, создают тренировочные лагеря, получают финансирование, а также используют средства массовой информации для распространения своей пропаганды и прославления своих злодеяний за рубежом.

К сожалению, некоторым из тех, кто виновен в совершении террористических актов, а также их сообщникам и спонсорам удается уходить от правосудия и свободно перемещаться. Поэтому успех в глобальной борьбе с терроризмом зависит от наших коллективных усилий по лишению террористов убежища.

Международное сообщество не может допустить, чтобы террористические группы использовали права и свободы в своих интересах или имели доступ к системе предоставления убежища. Кроме того, нельзя проводить никаких различий между террористическими организациями. Еще одной серьезной ошибкой является привлечение одной террористической организации к борьбе с другой. Это контрпродуктивный шаг, который будет иметь эффект бумеранга.

Нельзя игнорировать угрозу, которая сохраняется со стороны иностранных боевиков-террористов (ИБТ). Эту серьезную проблему не удастся решить при помощи временных и юридически непродуманных мер по предотвращению возвращения этих боевиков. Нельзя перекладывать ответственность за так называемое задержание иностранных боевиков-террористов на другие террористические группы.

Кроме того, усилия по противодействию финансированию терроризма и борьбе с отмыванием денег занимают центральное место в нашем подходе к эффективному решению проблемы терроризма во всех ее аспектах. Руководствуясь таким пониманием и будучи членом Группы разработки финансовых мер (ФАТФ), Турция и ее власти принимают необходимые меры в соответствии с представленным ФАТФ планом действий. Мы стремимся достичь более высокого уровня соблюдения стандартов ФАТФ.

Мы также принимаем незамедлительные меры для выполнения решений Совета Безопасности о введении санкций и хотели бы подчеркнуть, что взаимосвязь между организованной преступностью и терроризмом не может и не должна игнорироваться.

В заключение я хотел бы подчеркнуть, что для окончательного искоренения терроризма важнейшее значение имеет соблюдение прав человека и принципа верховенства права. Не менее важно соблюдать и защищать права жертв, что является необходимым условием борьбы с терроризмом.

**Г-н Чармакар** (Непал) (*говорит по-английски*): Я благодарю Председателя за проведение сегодняшнего заседания по этому важному пункту повестки дня.

Непал приветствует принятие резолюции 77/298, посвященной восьмому обзору Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций.

Я благодарю постоянных представителей Канады и Туниса за достойное высокой оценки руководство и усилия в качестве координаторов резолюции.

Мы выражаем признательность Генеральному секретарю за его доклады (A/77/266 и A/77/718) по данному пункту повестки дня.

Терроризм по-прежнему является постоянным источником глобальной угрозы не только для международного мира и безопасности, но и для достижения Целей в области устойчивого развития. От него не застрахована ни одна страна, и ни одна страна не может его победить в одиночку.

В последние годы характер глобального терроризма претерпел значительные изменения. Серьезную обеспокоенность продолжает вызывать возможное использование террористическими группами новейших и все более сложных технологий, в том числе беспилотных летательных аппаратов, автономных и дистанционно управляемых систем, цифровой валюты и методов проведения платежей.

Социальные сети используются для распространения религиозной нетерпимости и направленных против иммигрантов расистских настроений.

Террористические нападения, которые целенаправленно совершаются в отношении многосторонних учреждений, в том числе миротворцев Организации Объединенных Наций, подрывают фундаментальные принципы и ценности международного сотрудничества, дипломатии и гуманитарной деятельности.

Новая обстановка в плане террористических угроз приводит к ограничению возможностей и ресурсов развивающихся стран, которые продолжают также бороться с последствиями конфликтов, изменения климата и экономического кризиса. Поэтому мы должны продемонстрировать твердую

решимость бороться с терроризмом и его первопричинами, в том числе нищетой, изменением климата и нарушением прав человека.

Стратегия со времени принятия в 2006 году ее первой редакции продолжает играть важнейшую роль в укреплении национального, регионального и международного сотрудничества для предотвращения и пресечения терроризма. Принятие консенсусом текущей Стратегии свидетельствует о том, что мы выступаем единым фронтом в борьбе с угрозой терроризма. Мы должны способствовать принятию скоординированных мер реагирования на основе четырех компонентов Стратегии для борьбы с транснациональной организованной преступностью, незаконными финансовыми потоками, торговлей людьми и незаконным оборотом наркотиков.

Необходимо оказывать финансовую и технологическую помощь развивающимся странам для укрепления их потенциала. Кроме того, решающее значение по-прежнему имеет тесное сотрудничество между службами пограничного контроля, а также правоохранительными и судебными органами.

Непал безоговорочно осуждает терроризм во всех его формах и проявлениях, независимо от того, кем и с какой целью такие акты совершаются.

В соответствии с учением Будды, просвещенного сына Непала, мы всегда прилагаем усилия по поддержке и укреплению гармонии, мира, милосердия и отказа от насилия. На территории нашей страны не обнаружено ни одной террористической группы. Мы полны решимости не допускать того, чтобы какие-либо террористические группы использовали нашу землю для борьбы с каким бы то ни было государством.

Как участник семи международных договоров по борьбе с терроризмом Непал выполняет свои обязательства по этим документам. Имея прочную правовую и институциональную базу для борьбы с терроризмом у себя в стране, мы проводим политику абсолютной нетерпимости к терроризму и насильственному экстремизму.

Непал поддерживает тесное сотрудничество с Интерполом и обеспечивает более строгое соблюдение санкционного перечня Организации Объединенных Наций путем принятия незамедлительных мер.

Открытые и инклюзивные общества, в основе которых лежат ценности равенства, согласия, терпимости и социальной справедливости, предотвращают насильственный экстремизм. Мы обязаны обеспечивать соблюдение прав человека, свободы выражения мнений и принципа верховенства права ради построения устойчивых обществ.

Мы поддерживаем инициированные Организацией Объединенных Наций меры по оказанию молодежи помощи в сферах образования, спорта, психологии и науки о поведении. В нашем общем стремлении бороться с терроризмом важную роль играют представители научных кругов, гражданского общества и частного сектора. Необходимо применять новаторские подходы и обмениваться передовым опытом.

В заключение я хотел бы заявить, что все вместе мы должны выступать единым фронтом в борьбе с терроризмом. Благодаря активизации международного сотрудничества мы сможем разорвать паутину терроризма и построить более безопасный мир для всех. Давайте же объединим усилия, поделимся знаниями и создадим будущее, в котором не будет места терроризму. Давайте объединимся, примем меры и одержим победу над терроризмом.

**Г-н Чжан Цзюнь** (Китай) (*говорит по-китайски*): Китай присоединяется к заявлению, с которым выступил представитель Венесуэлы от имени Группы друзей в защиту Устава Организации Объединенных Наций (см. A/77/PV.80).

Мы высоко оцениваем важную роль, которую сыграли постоянные представители Канады и Туниса в качестве координаторов для достижения консенсуса между всеми сторонами по резолюции 77/298, посвященной восьмому обзору Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций, а также приветствуем усилия Контртеррористического управления Организации Объединенных Наций, направленные на проведение обзора Генеральной Ассамблеей и организацию мероприятий в ходе Недели борьбы с терроризмом.

Терроризм по-прежнему является серьезной проблемой, которая представляет собой угрозу для международного мира и безопасности. Как следует из доклада Генерального секретаря (A/77/266), по-прежнему сохраняются угрозы со стороны ДАИШ, «Аль-Каиды» и связанных с ними

террористических организаций. Некоторые террористические организации, которые действуют на Ближнем Востоке, продолжают распространять влияние и расширять сети в Африке и Азии, а также вступают в сговор с местными террористическими группами, что представляет собой серьезную угрозу.

Факторы, способствующие терроризму, становятся более разнообразными, и до сих пор не удалось окончательно устранить его первопричины. В условиях сложной и серьезной ситуации в области борьбы с терроризмом необходимо срочно укреплять международное сотрудничество в вопросах противодействия терроризму. Китай поддерживает отведение Организации Объединенных Наций центральной и координирующей роли, которая заключается в том, чтобы руководить нашей работой, выявлять существующие проблемы, согласовывать действия и применять многовекторный подход для обеспечения взаимодействия международного сообщества в борьбе с терроризмом, с тем чтобы наш мир стал более безопасным, а народы всех стран могли вести более спокойную жизнь.

Во-первых, борьбу с терроризмом необходимо вести не только на словах, но и путем проявления политической воли и принятия конкретных действий. Не бывает хороших или плохих террористов. В борьбе с терроризмом не должно быть двойных стандартов, а тем более избирательного подхода, который заключается в том, что какая-то страна прилагает усилия для борьбы с терроризмом и террористическими организациями, которые угрожают только ей, при этом игнорирует те террористические организации, которые наносят ущерб другим, или даже пытается оправдать их действия, используя в качестве инструмента для вмешательства во внутренние дела других государств.

Во-вторых, меры по борьбе с угрозой терроризма не могут носить лишь поверхностный характер, а должны быть направлены на устранение его первопричин.

Войны, конфликты и беспокойная обстановка с точки зрения безопасности приводят к активизации насильственной террористической деятельности, а также лишают людей основного жизненного пространства. Террористы вступают в сговор с транснациональными преступными

организациями, что усиливает террористические угрозы во всех сферах. Одних лишь военных действий для ликвидации терроризма недостаточно.

В рамках усилий по борьбе с терроризмом необходимо устранять как последствия, так и причины, принимать во внимание ведущую роль соответствующих государств и устранять первопричины терроризма путем применения всеобъемлющего подхода, направленного на искоренение нищеты, повышение уровня занятости, уважение многообразия цивилизаций и содействие социальной интеграции.

В-третьих, в рамках оказания поддержки усилиям государств-членов по борьбе с терроризмом ключевое внимание должно уделяться наращиванию организационно-кадрового потенциала. Развивающиеся страны сталкиваются с двойной проблемой — недостаточными возможностями в области борьбы с терроризмом и нехваткой ресурсов. Необходимо обеспечить поступление ресурсов Организации Объединенных Наций, предназначенных для противодействия терроризму, в страны, находящиеся на переднем крае борьбы с терроризмом.

В процессе оказания помощи развивающимся странам в укреплении их антитеррористического потенциала следует уделять внимание приоритетным областям, обозначенным странами-получателями, а не навязывать им стратегии и цели, установленные поставщиками помощи. Организации Объединенных Наций следует повышать уровень координации использования внебюджетных ресурсов, предоставляемых для борьбы с терроризмом, выделять больше средств на обновление законодательства в сфере контртерроризма и наращивание судебного и правоохранительного потенциала в развивающихся странах, а также поддерживать государства в укреплении их всеобъемлющего потенциала по предотвращению трансграничного перемещения террористов и борьбе с кибертерроризмом, с тем чтобы усилия по оказанию помощи в области противодействия терроризму приводили к конкретным результатам.

Мы надеемся, что Африканский контртеррористический саммит Организации Объединенных Наций, который состоится в следующем году, внесет конструктивный вклад в предоставление международным сообществом более широкой поддержки усилиям по борьбе с терроризмом в Африке.

Нам следует уделять больше внимания ситуации в области безопасности в Афганистане. Такие террористические организации, как «Исламское государство Ирака и Леванта — вилайет Хорасан», «Аль-Каида» и Исламское движение Восточного Туркестана, не только сеют хаос в Афганистане, но и перемещаются в Китай и страны Центральной Азии для ведения деятельности, которая представляет собой серьезную угрозу для регионального мира и безопасности. Все стороны должны сообща бороться с организациями, признанными террористическими Советом Безопасности, и не допускать превращения Афганистана в место, где собираются различные террористические организации.

Китай всегда оказывает развивающимся государствам, особенно странам Африки, поддержку в укреплении их антитеррористического потенциала по двусторонним и многосторонним каналам, в том числе предоставляя помощь в рамках реализации проектов по борьбе с терроризмом Контртеррористического управления Организации Объединенных Наций и других учреждений по линии Фонда мира и развития, учрежденного совместно Китаем и Организацией Объединенных Наций. Кроме того, мы прилагаем усилия для активизации регионального сотрудничества в области борьбы с терроризмом по линии Шанхайской организации сотрудничества.

Мы готовы сотрудничать со всеми странами для того, чтобы реализовать концепцию построения сообщества ради общего будущего человечества, коллективно бороться с терроризмом — общим врагом международного сообщества, а также продолжать вносить позитивный вклад в международное сотрудничество в области борьбы с терроризмом.

**Г-жа Родригес Манся** (Гватемала) (*говорит по-испански*): Мы благодарим заместителя Генерального секретаря и главу Контртеррористического управления Организации Объединенных Наций (КТУ ООН) г-на Владимира Воронкова и сотрудников Управления за усилия по созыву Конференции высокого уровня с участием руководителей контртеррористических ведомств государств-членов.

Мы приветствуем проведение Конференции, поскольку она способствует эффективной реализации функции КТУ ООН, которая заключается в направлении работы по выполнению

антитеррористических мандатов Генеральной Ассамблеи, и усилению взаимодействия между различными структурами Целевой группы Глобального договора Организации Объединенных Наций по координации контртеррористической деятельности в интересах обеспечения сбалансированной реализации четырех компонентов Стратегии.

Кроме того, мы благодарим делегации Канады и Туниса за проделанную ими работу по согласованию данного проекта резолюции и приветствуем принятие консенсусом сводной резолюции по восьмому обзору Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций (резолюция 77/298). Ее принятие позволит обеспечить последовательный характер практических мер, принимаемых нами для укрепления потенциала государств по борьбе с террористическими угрозами.

Наша делегация неоднократно заявляла, что терроризм — это глобальное явление, и мы должны устранить его первопричины. Все государства уязвимы перед лицом террористических нападений, поскольку они представляют серьезную угрозу международному миру и безопасности. Они подрывают демократию и создают политическую нестабильность, препятствуя экономическому и социальному развитию наших народов, а также полному осуществлению прав человека.

Гватемала вновь подчеркивает потенциальную угрозу, которую представляет собой связь между транснациональной организованной преступностью и терроризмом, способствующая незаконному использованию финансовых активов для нанесения ущерба. В этой связи мы твердо убеждены в том, что существующие нормативно-правовые механизмы предотвращения формирования таких связей являются ценным инструментом для всех государств-членов, и вновь заявляем о своей решительной поддержке Конвенции Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности и протоколов к ней, а также Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций.

В силу своего географического положения Центральноамериканский регион в целом и наша страна в частности сталкиваются с рядом транснациональных проблем, способствующих распространению преступности во всех ее

формах, особенно наркоторговли, отмывания денег, заказных убийств, торговли людьми, а также неизбирательного и незаконного использования и оборота огнестрельного оружия.

Несмотря на огромные усилия, наша страна по-прежнему является объектом деятельности международных сетей, чьи возможности превышают наши, поскольку в их распоряжении есть не только крупнокалиберное огнестрельное оружие и другая военная техника, но и неисчерпаемые финансовые ресурсы, что еще больше усиливает их преступную деятельность.

Мы серьезно обеспокоены способностью террористов извлекать выгоду из деятельности транснациональных организованных преступных сетей и в этой связи подчеркиваем необходимость укрепления сотрудничества на национальном, субрегиональном, региональном и международном уровнях для более решительных действий по устранению этой проблемы.

В заключение Гватемала вновь заявляет о своем решительном и безоговорочном осуждении терроризма во всех его формах и проявлениях, где бы, кем бы и с какой бы целью такие акты ни совершались.

**Г-н Фатах** (Ирак) (*говорит по-арабски*): Делегация нашей страны хотела бы выразить искреннюю благодарность и признательность постоянным представителям дружественной Канады и братского Туниса за усилия по содействию переговорам по итогам восьмого обзора Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций. Кроме того, мы выражаем благодарность и признательность Постоянному представителю Королевства Саудовская Аравия, который на посту координатора со стороны Организации исламского сотрудничества (ОИС) способствовал проведению обсуждений и переговоров как в рамках ОИС, так и с другими политическими и религиозными группами. В этой связи делегация нашей страны хотела бы заявить о своей поддержке заявления, сделанного от имени ОИС (см. A/77/PV.80).

Пользуясь возможностью, предоставленной проведением этого важного заседания, делегация нашей страны хотела бы подчеркнуть, что терроризм — это глобальная угроза, для борьбы с которой необходимо принимать совместные международные меры. Нам всем известно об ожесточенной войне,

которую ведет Ирак против террористической организации ДАИШ в партнерстве с международным альянсом, НАТО и дружественными государствами в интересах всего мира. Благодаря этому партнерству нам удалось подорвать основы терроризма, снизить потенциал террористических групп и уничтожить их лидеров.

Наши силы безопасности продолжают вести борьбу с остатками формирований ДАИШ и его подпольными ячейками для того, чтобы они не могли совершать нападения, находить убежище и получать доступ к источникам финансирования.

Однако важно отметить, что ДАИШ по-прежнему представляет собой постоянную угрозу и использует любые возможности для совершения нападений на гражданское население, объекты инфраструктуры и наши силы безопасности для демонстрации своего присутствия и укрепления позиций своих боевиков в Ираке, Сирии и за рубежом.

Как отмечается в Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций, наша страна уделяет первостепенное внимание многим вопросам, связанным с борьбой с терроризмом, включая ликвидацию источников финансирования терроризма, возвращение семей иностранных комбатантов в страны их происхождения, противодействие киберугрозам, обеспечение пограничного контроля, борьбу с организованной преступностью, связанной с терроризмом, предотвращение доступа террористов к химическому и биологическому оружию, осуществление деятельности в области стратегической коммуникации, предупреждение насильственного экстремизма, а также другие насущные проблемы. Мы обращаемся к международному сообществу с призывом укреплять сотрудничество по всем этим направлениям.

В этой связи делегация нашей страны хотела бы обратить внимание на неотложный и чрезвычайно важный вопрос, который оказывает негативное влияние на региональную и международную безопасность в области борьбы с терроризмом, а именно на проблему лагеря Эль-Холь. В этом сирийском лагере, расположенном в 13 километрах от иракской границы, проживает более 50 000 иракцев и сирийцев и около 10 000 так называемых иностранных мигрантов, большинство из которых — женщины и дети. Этот лагерь представляет прямую угрозу для национальной безопасности Ирака и региона в

целом. Более того, данный лагерь является местом, где отсутствует какой-либо порядок и царят насилие, преступность и экстремизм.

Что касается иракских семей, проживающих в лагере Эль-Холь, то правительство Ирака приняло мужественное решение о переводе многих из них в Ирак для реабилитации и реинтеграции. Мы обращаемся к Организации Объединенных Наций с просьбой оказывать более существенную помощь иракским организациям, которые занимаются решением этой проблемы. Кроме того, иракское правительство вернуло на родину большое число задержанных в Сирии иракских террористов, многие из которых предстали перед судом.

Мы призываем и побуждаем все соответствующие страны вернуть на свою территорию граждан из сирийского лагеря Эль-Холь для того, чтобы ликвидировать его раз и навсегда. Кроме того, мы обращаемся к ним с призывом выполнить принятые на себя обязательства по возвращению домой боевиков-террористов и членов их семей из числа граждан этих стран. Они должны быть возвращены в страны происхождения и привлечены к ответственности. Кроме того, необходимо провести их реабилитацию и реинтеграцию. Правительство нашей страны в Багдаде поддерживает связь с посольствами стран, граждане которых, в том числе женщины, находятся в Ираке и ждут возвращения на родину.

В заключение отмечу, что правительство нашей страны готово сотрудничать с международным сообществом для разгрома ДАИШ, восстановления стабильности на освобожденных территориях и возвращения перемещенных лиц в места их происхождения. Необходимо привлечь террористов к ответственности и возместить ущерб жертвам их нападений. Мы надеемся и далее осуществлять наши усилия по обеспечению безопасности и стабильности для жителей нашей страны, а также народов региона и всего мирового сообщества.

**Исполняющий обязанности Председателя** (*говорит по-английски*): Представитель Исламской Республики Иран попросила слова для выступления в порядке осуществления права на ответ. Я хотел

бы напомнить делегатам о том, что заявления в порядке осуществления права на ответ ограничиваются десятью минутами для первого выступления и пятью минутами для второго и осуществляются делегациями с места.

**Г-жа Рихтегар** (Исламская Республика Иран) (*говорит по-английски*): Я попросила слова в порядке осуществления нашего права на ответ в связи с заявлением делегации израильского режима.

Я не намерена удостаивать эти безосновательные утверждения содержательным ответом. Очевидно, что израильский режим является главным источником нестабильности на Ближнем Востоке, а в основе самого его существования лежат террор, насилие, пытки и терроризм. Его представитель безуспешно старается распространить свою информацию и политизировать серьезную работу международного сообщества по борьбе с терроризмом.

Израильский режим открыто поддерживает терроризм в регионе и за его пределами. Власти израильского режима безоговорочно признали свою причастность к преступным террористическим нападениям на иранских чиновников, ученых и гражданских лиц, а также к диверсионным операциям против мирной ядерной инфраструктуры Ирана на иранской территории, а также к атакам, совершенным против других государств.

Исламская Республика Иран категорически отвергает и осуждает необоснованные обвинения, сфабрикованные делегацией израильского режима, а также вновь заявляет о том, что этот террористический режим, который не соблюдает никаких правил и принципов, не вправе выдвигать беспочвенные обвинения против государств-членов.

**Исполняющий обязанности Председателя** (*говорит по-английски*): Мы заслушали последнего оратора в ходе прений по данному пункту повестки дня на этом заседании. Остальных ораторов мы заслушаем завтра, 23 июня, в первой половине дня на заседании, которое состоится в этом зале в 10 ч 00 мин.

*Заседание закрывается в 17 ч 55 мин.*